

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
WEEKLY BAQR, QADIAN

احب ار احمدیہ

قادیان اور اپنی سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ و ہدایت
کے محبت کے مستحق اخبار الفضل میں شائع شدہ ۶ اپریل کو رپورٹ منظر پر ہے کہ۔۔

مفسر ایدہ اللہ تعالیٰ کے طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے۔ احمد نند۔

قادیان — محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ سے اپنی دنیسیال بفضلہ تعالیٰ نیریت سے ہیں۔
احمد نند

شمارہ ۱۵



جلد ۱۶

محمد حفیظ نقوی پوری
فی پوچھا ۱۵ سائے پیسے

۱۳ شہزادہ ۱۳۸۶ ۱۳ اپریل ۱۹۶۷

”یونہی مارا اور زخمیں کئے زیادہ سے زیادہ تعداد میں قادیان میں تادہ سلسلہ کی ان تک میں خدمت کر گئیں“

مدرسہ احمدیہ قادیان کا بحال تقسیم الغنائم

محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب نے الغنائم تقسیم فرمائے اور پر لطف و ولولہ لیکچر خطا فرمایا

رپورٹ مرتبہ محکم سروای پبلیشر احمد صاحب قاسم مدرسہ احمدیہ قادیان

کہ فروری دن دن چھ رہی ہے۔
ضرورت اس بات کہ ہے کہ احباب
ذمت کے تقاضا کو اچھی طرح سمجھیں کہ وہ
مستقبل میں اس قدر سنبھل کر رہیں ان
کی خیر ساری کے لئے ابھی سے نو جوانوں
کو بھیجیں۔ خدا کرے کہ احباب جماعت اس
طرح توجہ دیں۔ مگر اس میں خاصی تداو
میں ظاہر ہو باقی سانبھلنے کی بڑھ رہی
نہایت کہ سب سے جملہ پورا کیا جائے۔
محترم سیدنا ماسٹر صاحب نے سبایا کہ

گواہیہ سادوں کی طرف اسماں ہی مدنیہ ۵ اپریل ۱۹۶۷ کو لوبے صبح مدرسہ احمدیہ قادیان کی طرف سے بحال تقسیم الغنائم منفقہ ہوا۔
محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ نے جب کہ صدارت فرمائیہ اور سالانہ امتحان میں نمایاں پوزیشن حاصل کر کے
کامیاب ہوئے اور اسے طلبہ کو اپنے دست مبارک سے انعامات تقسیم فرمائے اور کوششیں ایک بڑے لطف اور دلور آنکھوں سے فرمائی
اس مبارک تقسیم پر مدرسہ احمدیہ کی طرف سے ناظر صاحبان و ممبران صدر انجمن احمدیہ انجمنیات کے ساتھ ساتھ مدرسہ
میں نیز تقسیم طلبہ کے والدین اور سرپرستوں اور دیگر معافی بردارگان کو بلوایا خاص مدعو کیا گیا تھا۔ اور بزرگی اعلان تمام احباب
جماعت کو کوشش لگانے کی درخواست کی گئی تھی یہ تقسیم مدرسہ احمدیہ کے نئی میں منعقد ہوئی۔ احباب وقت مقررہ پر حاضری
لائے اور آخر وقت تک پورے انعامات کے ساتھ جملہ کے سب کا ردائی کو ششما اور طلبہ کو صدارت فرمائی کہ۔

سال زیر رپورٹ مدرسہ احمدیہ کا سالانہ
تجزیہ مجموعی طور پر ۱۰، ۱۰، ۲۰ فیصدی
طلبہ کی تعلیمی کمزوری کی وجہ سے ان کو
ہوئے آسے فرمایا کہ ایک بڑی وجہ یہی
ہے کہ مدرسہ میں بھرتی کے خاص قسم داخل
کرنے پڑتے ہیں اور ہونہار اور قابل طلبہ
کے انتخاب کی کوئی صورت نہیں ہے جس
جس طرح کے طالب علم مل جاتے ہیں ان
کو داخل کر لیا جاتا ہے مگر دور رسن متقاضی کے
اقتدار سے یہ صورت اچھی نہیں اور یہی وجہ
ہے کہ باجوہ فریب کرنے کے سلسلہ کو
پوری قواد میں تامل اور لائن کارکن نہیں لیتے

جس کے کارروائی ملامت قرآن
کیم سے مشورہ ہوئی جو عجز بہ جا رہا تھا
لئے کہ اور عزیز محمد انعام اللہ تعالیٰ نے
کام محمود سے خوش الحانی سے نفع سنا۔
پس پہلے صاحب مدرسہ کے ارشاد کہ
تعلیم میں محکم سروای مکتبہ صاحب
پنڈور یا سیدنا ماسٹر مدرسہ احمدیہ نے
استفادہ کے بعد مولوی ناسل یا کیا اور
اس سلسلہ کی طرف سے مختلف اہم خدمات
پر مامور ہیں۔
انتہائی ہی رپورٹ پیش کرنے ہوئے
محترم سیدنا ماسٹر صاحب نے کلاس داخلہ

قادیان میں جماعت احمدیہ کی طرف سے عید الاضحیہ کی مبارک تقریب کے سلسلہ میں غیر مسلم معززین کی دعوت پنجاب کے ڈیٹی منسٹر دارکن نام سنگھ صاحب باجوہ کی شمولیت

بہت ہی غیر مسلم معززین شہر نے آپ کو
کے نام دینا ہے جوہرہ جملہ معززین نے
گزارا کہ ان کی بڑی بڑی جہاں کی بارگاہ
انعام تھا شریف سے لگے سب تمام جماعت
کا پاسے اور مشائی سے خواہش کی گئی تھی
استقبالیہ پر کام کا آغاز حکم تک شہر
صاحبان کی خدمت سے ہزار۔ دانی

سنہ نام سنگھ باجوہ جو حال میں پنجاب کے ڈیٹی
منسٹر نامے گئے ہیں جہاں انھوں نے
آہنہ تیل باجوہ صاحب کی تشریح اور
پرکے پیسے احمدیوں کی آپ کا غیر مقدم
کیا گیا۔ حضرت مولانا عبدالرحمن صاحب ناسل
ناظر آئے اور منجہ صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب
اور جماعت کے سرکردہ انصواد کے علاوہ

قادیان ۹ اپریل سب سابق اس سال
میں عید الاضحیہ کی مبارک تقریب کے سلسلہ
میں معافی طور پر جماعت احمدیہ کی طرف سے
ایسٹ مسلم معززین کو نظارت اور دعا و قادیان
نے کل لکھنؤ صاحب نے شیخ احمدیہ علیہ
چائے پے ہو گیا تھا۔ بعد معافی غیر مسلم
معززین فریب ہوئے انی دعوت میں سرمد

پیش کی اور فرمایا۔
ذائقہ لٹے لٹے کہ مدرسہ احمدیہ
کے سلسلہ کی تعلیمی بنیادی ضروریات
تعمیر کر کے جوئے اپنی تاننا کہ تقسیم
روزانہ کو تمام رکھنے کی سعادت حاصل
ہو رہی ہے خدا تعالیٰ کے فضل سے تقسیم
سب ایک باجوہ اور ناسل صاحبان
اور مختلف شہر کی مشکلات کے کم ہونے
بندہ انصواد نے ان درگاہ کے شہر

اگر سندھ میں پختاب کو ٹرین دیا جائے تو سالانہ نتائج کا اچھے ہر اہل موقول تہ اور میں سلسلہ کو ایسے ارسلاف کا دن سے بہتر آتے ہیں پھر ان قسم کے طالب علموں کو تیار کرنے کے لئے میں تدریس سوزی کرنی پڑتی ہے اور تم نام پھر اسے لئے مشکلات پیدا ہوتی رہتی ہیں وہ اپنی جگہ پر ہیں۔ ماہنامہ یا پیش آمدہ مشکلات کے سلسلہ کے ایک کو ہی بھیجی ہے کہ مدرسہ احمدی میں درجہ تعلیم اردو ہے۔ اور ہمارے آنے والے طالب علم بالعموم اردو سے بے بہرہ ہوتے ہیں۔ قرآن کو کم ناظرہ دینے کے ساتھ ساتھ جس بچے کے والدین ٹول پاس کرانے کے لئے اپنے بچوں کو مدرسہ احمدی میں داخل کرانا چاہتے ہوں وہ اسے ایک اور سال پاس ہوا ہے ان سے انے جہاں اسے برا بیٹھ فور پیارہ پڑتے اور کچھ کی مشق کر آئی تو یاد دلائیں ان کو ایسے طالب علموں کو زیادہ وقت پیش نہیں آئے گا۔ اور ان کی تعلیمی ترقی کی رفتار بھی تیز ہوجائے گی اور بہتر مشکلات بھی دور ہوجائیں گی۔

بھوڑا ایک تقسیم ٹیکے سے مل رہی ہو ماضی کو مدرسہ احمدی کے دارہ عمل سے باہر تھیں، اس کے لئے دورہ احمدی سے جہا ایک اور دور گاہ جا صاحبہ کے نظام سے نہ تھی ٹیکے کی تقسیم کے بعد جب مرکز کو ضرورت پڑی تو مدرسہ احمدی میں مدرسہ کو مسترد نہ بنا کر پڑھانے کے بعد مودھا ماضی کی دوسرا کلاس کے کئی اجلاس اور مذاقے کے لئے کھنسل سے مدرسہ کو اس میں کامیابی حاصل ہوئی۔ لیکن مناسب ہے کہ اس ادارہ کو تیس کے لئے باہر بھیجا جانا ہے انہیں مولوی ماضی پاس کرنے کے لئے مدرسہ دستہ رسالت میں مزید کچھ خرچہ کرنے کے لئے تیسری ماہ میں کھنسل تقسیم دی جائے تا باہر جا کر زیادہ مفید کام کریں۔

ریورٹ کے آخر میں محترم سید مسٹر صاحب مدرسہ کی بزرگت کو مستحکامت کا خاص طور پر ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ مدرسہ احمدی کے لئے گردن کی بھی بڑی تکلیف ہے۔ خانہ کلاس کو کٹائی کو کے اس وقت مدرسہ احمدی میں کلاس سات کلاس ہیں کے لئے کم سے کم سات کمرے دکھار ہوں۔ میرا اجماعی طور پر تعارضیہ اصطلاح وغیرہ بہتر کام کے لئے ایک ایسے ٹیس کر کے کی ضرورت ہے۔ جہاں ایک ایک وقت مدرسہ احمدی کے تمام ساتہ و طلبہ جوڑ سکیں۔ ریورٹنگ کے لئے تو وہ چیز کر کے تعمیر ہوئے ہیں لیکن مولوی ماضی ماس میں کوئی پیورٹی سے متعلق ہیں مثالی

ہونا ہونا جان لینے ایک ناچارہ ہاشم کوہ در کلا ہے۔ مدبرہ تعمیر شدہ بورڈنگ کے گردن کو چھوڑ کر مدرسہ کے تمام پرانے کمرے بچہ رسید ہو چکے ہیں خواتین کے اس کے لئے بھی اپنے نفل سے سامان کرے۔

آپنے فیس دیا میں ان چیزا حساب کا ہے مدنیوں ہوں جو سلسلہ کھنسل اور خداتہ لہائی خوشنودی کی خاطر مدرسہ اور دیگر مختلف ضروریات کو پورا کرنے کے لئے اور خود توجہ دیتے ہیں، چونکہ ضروریات پیش آتی رہتی ہیں اس لئے اسباب و کارخانہ کو اکثر قائلے اپنے ٹیک اور ماضی اوراد کو توین دینا چلا جانے کہ وہ اس دینی مدرسہ کو کی طرف جہت توجہ کرتے رہیں۔

تقسیم الغنائات

الذین اس طرح کی مختصر مگر جامع ریورٹ کے بعد محترم سید ماسٹر صاحب نے حضرت صاحب مدرسہ سے درخواست کی کہ ان کو آرام شام کے سالانہ امتحان میں سرکلاس ہوں ان فیاضی پر توجہ حاصل کرنے والے طلبہ کو اپنے دست مبارک سے انعام تقسیم فرمائیں کہ طلبہ مدرسہ احمدی کے حوصلہ افزائی فرمائیں اور کھنسل کو توجہ دلائیں ہم سب کو خدمت دین کی ہمتیں کو توجہ دلائیں فرمائے۔ آمین۔

اس کے بعد محترم صاحب مدرسہ نے اپنے دست مبارک سے طلبہ مدرسہ احمدی کو انعام تقسیم فرمائے اور بعد میں ایک پُر لطف دلورہ انگیز خطاب فرمایا۔

صاحب مدرسہ کا خطاب

محترم صاحبزادہ صاحب نے حاضرین کو خطاب فرماتے ہوئے فرمایا۔

آپ دو گوں نے محترم سید ماسٹر صاحب مدرسہ احمدی کی ریورٹ سننا اور جو طلبہ انعام کے مستحق تھے ان کو انعام دینے کا سہنے کی تعزیر بھی دیکھی۔ میں دعا کرتی چاہیے کہ جن طلبہ نے اس سال امتحان میں امتیاز حاصل کیا ہے خداتہ لئے ان کو توجہ دئے کہ وہ اپنے امتیاز کو برقرار رکھیں اور جو طلبہ امتیاز حاصل نہیں کر کے خداتہ لئے ان کو بھی زیادہ محنت کرنے کی توجہ دے خداتہ لئے ان کو انعام جو اس سال مدرسہ احمدی کے مختلف ماضی تھیں ہر بچے کو خدا تعالیٰ ان کو زندگی کے میدان میں نمایاں پوزیشن حاصل کرنے کی توفیق بخشے۔

محترم سید ماسٹر صاحب نے اپنی ریورٹ میں مختلف امور کی طرف توجہ دلائیں

ہے اس لئے میں مناسب سمجھتا ہوں کہ ان کے متعلق کچھ بیان کر دوں یہ چیز آج ہی نہیں ہو سکتی تقسیم ٹیک کے پہلے سے ہوگی کی جا رہی ہے۔ مدرسہ احمدی میں اہل امتیاز کے طلبہ نہیں آتے۔ چنانچہ حضرت علیؓ نے اسیے اللہ رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے بھی متعدد بار توجہ دلائی کہ میں اعلیٰ معیار کے وہیں طلبہ ہماری دینی درس گاہ میں آنے چاہئیں اس کی طرف اصحاب کما عقدا توجہ نہیں دے رہے مدرسہ احمدی میں باعموم ایسے بچوں کو بھیجا جاتا ہے جو کرسیا میں، اور مالی اعتبار سے معمولی حیثیت رکھنے والے ہوتے ہیں اور جو لڑکا ہرچیز ہوتے ہیں ان کے والدین یا سرپرست زیادہ توجہ نہ دے سکیں اور کھنسل میں داخل کر دیتے ہیں۔ اور یہ مثال تو عام رہی ہے کہ مدرسہ احمدی میں زیادہ تر ایسے بچے آتے ہیں جن کے والدین ان قدر اساتذہ کرام نہیں رکھتے کہ انہیں مزید دینی تعلیم دلا سکیں۔ غیر یہ تو اللہ تعالیٰ کا بڑا نفل ہے کہ کبھی کبھی مدرسہ احمدی میں پڑھ کر دینی تعلیم حاصل کر کے اور قرآن کو کم کے ذریعہ مدرسہ آج مدرسہ دینی تبلیغ اسلام کی نمایاں خدمات سر انجام دے رہے ہیں بحیرہ تابت قابل توجہ توجہ آپنے فیس دیا ہمارا ایمان لائے حضرت محمد بن اشتر اللہ تبارک و تعالیٰ کرے گی اور اس کا مستقل بھی روشن ہے پس اگر شکر کے لئے چنانچہ شخصیتوں کے ہاتھ میں اس کی باگ ڈور چوگی۔ خداتہ لئے انہیں بھی اپنی برکات سے ترازو سے کا۔ اس لئے

نوشحال احمدی خاندانوں کو

اس تنظیم تبدیلی اور انقلاب پر ضرور اجماعی طور پر توجہ دینا چاہئے تاکہ ایسا نہ ہو کہ مذہب تو دین کی خدمت کے لئے خداتہ لئے کھنسل کا ادارت میں جائے اور وہ اس نعمت سے محروم ہو کر رہ جائے۔

آپنے فرمایا کہ جس طرح سید ماسٹر صاحب نے توجہ دلائی ہے میں بھی جماعت ماننے مندردستان کو کہوں گا کہ ان بچہ میں خاص توجہ سے کہ وہ اس کی طرف توجہ کریں اور ناسی کر ایسے دست میں ان کو اکثر قائلے لئے خداتہ لئے نواز ہے وہ اپنے بچوں کو دینی تعلیم کے لئے مرکز ماسٹر ماسٹر ہی۔ ہمارے اس وقت بھی محتدا ہونے چاہئے ہمارے مدرسہ میں اپنے خوب پڑھنے ہمارے بیٹا کو گورنر ہمارے کو لائیے افراد کی تعداد اس سے زیادہ ہے۔ جماعت احمدیہ نے رسالتی دور پر اشرا اللہ تبارک و تعالیٰ آتا ہے اور اس نفل میں غلام دین کا ہمیں دست ہے۔ لہذا اپنے خاندان کے لئے برکتوں کے حصول کا ذریعہ بنائیں۔

مدرسہ کی شمارت

خطاب جاری رکھتے ہوئے صدر محترم نے فرمایا کہ مدرسہ احمدی کے جو کمرے گذشتہ سالوں میں اصحاب جماعت کے خاندان سے تبرکے کئے گئے تھے بعض ماضی ضروریات اور مصالح کی بنا پر تعلیم کا کام کو لیا دیرینے کے ماہر صاحبوں نے حال میں ہے کہ جس حد میں مدرسہ احمدی کی کامیابی تھی اس کی شمارت نہایت خستہ ہو چکی ہے۔ میں اس کی طرف بھی ماضی توجہ دینے کی ضرورت ہے اور مدرسہ احمدی میں دینی درس گاہ سے ہے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام اپنے مبارک ہاتھ مبارک کیا جس میں اشتاعت و خدمت اسلام کرنے والے مبلغین تعلیم پاتے ہیں اس کی شمارت کو بھی بعد از مہلہ نئے سرے سے توجہ دینا چاہئے ضروری ہے خداتہ لئے اس کے لئے بھی سامان پیکر کرے محترم صاحبزادہ صاحب نے فرمایا کہ دیر شمارت کے علاوہ مدرسہ کی اور بھی بہت سی ضروریات ہیں۔ چار یا پانچ سال ہونے چکے محترم مولانا صاحب اہم صاحب قاضی سید ماسٹر مدرسہ احمدی تھے ان کی ایک ریورٹ جب اخبار احمدی میں شائع ہوئی تو جماعت کے ایک نفر دست نے محتدا فرمایا کہ مدرسہ احمدی کے ماضی توجہ دینا چاہئے۔ اور یہاں تک کہ اس نے مدرسہ احمدی کے لئے میر کئی اور دلچسپ کام جیسا فرمایا۔ اسی طرح انہوں نے مدرسہ احمدی کے لئے اخبارات و ماضی رسالتی دلچسپی داروہ کی کتابیں خریدنے کے لئے کھنسل اللہ تبارک و تعالیٰ انہوں نے مدرسہ احمدی میں تینوں اسکولوں پر مدرسہ گرہ اسکولوں میں جو بچوں کے چھپے گئے ہیں وہ کام شروع کرتا ہے وہی اور آگے لے گا۔ اللہ تعالیٰ ہمارے فضل سے جہاں جہاں غلط فرمائے اور ان کے اعمال میں برکت لے گا ہم یقیناً یہ کام کروں گا کہ اس کے ساتھ ساتھ سبھی چیزوں پر سیدنا جو جہاں جہاں مزید ضرورتیں آئے آتیں ان کو پورا کرنا بھی ضرور ہوتا ہے۔ تینوں درس گاہوں کو اس تنظیم کی اللہ تعالیٰ میں آمادہ ضرورت پورا کرنے کے لئے ہمیں اندر اندر ہے۔ گمان پر ۱۱۰۰ سڑے میں ہزار روپے خرچ ہو گئے۔ خداتہ لئے اپنے فضل سے ان کو پورا کرنے کے بھی سامان پیدا کرے۔

خداتہ لئے کے ماضیوں سے کچھ نہیں (باقی صفحہ ۱۱ پر)

خطبہ جمعہ

دامی حیرت حاصل کرنے کے لئے ضروری ہے دو چہنیے قوم اور امت کے باغ میں ہریشیہ چھو لے رہیں

ایک چشمہ حیرت الہی عشق رسول اور قربانی کا چشمہ ہے جو مرد کے دل سے چھوٹتا ہے

دوسرا چشمہ جو عورت کے دل سے چھوٹتا ہے اس باغ کی نرسری اولاد کو میراب کرتا ہے

احدی عورتوں کا نفس من ہے کہ وہ امت و نسل کی صحیح تربیت کریں اور توحید خاص کے اصول میں اس کی پرورش کریں

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۳ مارچ ۱۹۲۷ء بمقام ربوہ

برقیہ - محکم مولوی سلطان احمد صاحب پیرکوٹی

سورج نہ ٹوٹے گا اور اللہ تعالیٰ کے لئے نرسریاں۔

اللہ تعالیٰ کے فضل سے دیکھتے تو

طبیعت پہلے سے بہتر ہے

مگر کھائی ابھی چل رہی ہے اور پورے ٹکڑیاں لیا تھا اس میں درخت کے پیرے نکلے ہیں اور انہوں نے سسے ٹوٹی ٹوٹی ٹکڑیاں

(Sensationalism)

کے دو تین دو تین ہی مسلم کی ہیں جو ان کیڑوں کو مارنے ہی مگر چونکھتی اور میں کو روٹی بہت پسند کر دیتا ہے اس سے میں نے ان کو استعمال بھی نہ کیا ہے نہیں کھاتا ہے اس طرح تھا کہ اس کے پیچھے میں نصف پیدا کرنا اور ان آج جو کے لئے نہیں آسکتا گا ان کے ایک روز کو مشغول ہے اس قسم کے کہ کام چھوڑ کر دیکھ نہیں جاسکتا یا پانی پر۔ اس لئے شیاں ہے کہ وہ تیرے لئے کہ بعد ان دروازے میں سے کوئی ایک شروع کی جائے گی۔ درست دھار کی کہ اللہ تعالیٰ نے باری کو کلیتہاً دور کر دے اور کام کی زیادہ سے زیادہ توفیق اپنے فضل سے حاصل کرے۔

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کعبت کی عمر میں ہے کہ تمام اقوام بلا تامل اسلام کو دنیا میں اس معنی میں نایاب کیا جائے گا تمام اقوام عالم اسلام کے عدالت کھائی ہر جگہ اور اس کا ہر سات اور اس کا ہر سات اور اس کے مملو اسے نصیب لینے والی ہوں۔ کعبت کے سر اللہ تعالیٰ اللہ تعالیٰ نے، اور شیوگیوں کی ہی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے چوڑے

کے۔ ایک توبہ کہ نئے مسلمان نوری طور پر یا چند سالوں میں نہیں ہوگا بلکہ ایک وقت کے گا دنیا ہی اسلام کو غالب کرنے پر اور درستی یہ بشارت دی کہ اسلام کو یہ نصیب ملے گی جو خداوند دیا میں تمام رہے گا۔ اور یہی نوع انسان بدلیں اسلام کی برکات اور اس کے نبیوں سے صلہ لینے رہیں گے۔ اس کے نتیجے میں ایک طرف خلیفہ اسلام کے لئے باری قربانیوں میں امام پلایا جانا چاہیے اور دوسری طرف دعاؤں اور جہود جہد کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کے فضلوں کو کچھ اس طرح جذب کرنے کی ضرورت ہے کہ جو کعبت اس دنیا میں ہیں اس کی طرف سے عطا ہونے لگا لگا رہتے والی ہو یہی سزاں نہ آجائے۔

اس سلسلے میں اللہ تعالیٰ نے میرے دل میں اسے زور سے ایک تحریک پیدا کی ہے۔

اس کے مطلق میں ابھی غور کر رہا ہوں۔ آج اصل مسلمانوں کے مطلق نہیں کچھ نہیں جانتا لیکن تجلید کے طور پر اس آج اپنی بہنوں کو مخاطب کرنا چاہتا ہوں۔

اللہ تعالیٰ نے سورہ رحمن میں چار چیزوں کے وعدے

ایک مسلمان کو دینے ہیں۔ وہ کہ توفیق انہوی زندگی کے ساتھ ہے اور وہ جنتوں کا توفیق اس دنیا کے ساتھ ہے۔ اور اصل تو انہوی زندگی کی جنت یا اس دنیا کی جنت ایک ہی جنت میں ہیں چونکہ ہم دونوں نطفے ہائے نگاہ سے دو ذرا ہوں سے اس کو بچھ سکتے ہیں

اور ان دو نطفے ہائے نگاہ کو ہی اللہ تعالیٰ نمایاں کرنا جانتا تھا اس لئے ایک ہی کچھ اور جنتوں کا ذکر سورہ رحمن میں کیا گیا۔

اللہ تعالیٰ سورہ رحمن میں جاری توبہ اس طرف پھرتا ہے کہ اگر اس جنت کو تم حاصل کرنا چاہتے ہو جس کو وہ امام حاصل ہو اور جو ابوی جنت کے نام سے جاری ہو سکتے۔ جس کے مطلق یہ فقرہ صحیح ثابت ہو کہ خالصیوں نے یہ تھا ایک مبارک نصیب یہ قوم اس دنیا کی جنت کے اندر رہے گا تو تمہارے لئے ضروری ہے کہ دونوں نادر ہوں سے تم اس جنت پر نگاہ ڈالو۔ اور ڈر فہ کو شش کیے درجہ اسے حاصل کر داریے کو شش کر کے دو چہنیے تباری قوم اور امت میں چھوٹی کیونکہ کعبت ایک چشمہ سے برابر کر کے اسے بہت سے عطا نہیں کر سکتا۔ اگر اس دنیا کی جنت نے کعبت کا نام سے دور کیا جا رہا ہے امام حاصل کرنا ہے اور اہمیت کا مقام حاصل کرنا ہے تو ضروری ہے کہ دو چہنیے اس کے باغ کو میراب کر دے ہو بلکہ ایک تو وہ چشمہ حیرت الہی کا۔ ایک لادہ چشمہ حیرت الہی کے عشق نگاہ ایک نور چشمہ اسلام کے لئے نظر کی قربانی اور اشارے کے نمونے ظاہر کرنے کا جو مرد کے دل سے چھوٹتا ہے اس کی ضرورت ہے اور دوسرے اس چشمہ کا ضرورت ہے جو ایک عورت کے دل سے چھوٹتا ہے اور اس چشمہ کے پانی سے باغ اس کی جنت کی نرسری کو میراب کیا جائے جنت ڈھانسیہ کعبت کے آگے، چشموں کا بھی لڑکھانے کے لئے ذکر کیا ہے۔

اللہ تعالیٰ نے فرماتا ہے کہ تم اسے مردوں

اگر خدا کی رضا کو حاصل کر رہیں اور اگر قربانی نہیں اور اللہ تعالیٰ کے نتیجے میں اور ان قربانیوں کا جو سسے جو تم اس کی ماہ میں دے رہے ہو اور اس موت کو جو سسے جو تم نے

اپنے خدا کی رضا کے حصول کے لئے اپنے پروردگار کو ہوا اور اس اثر کے نتیجے میں جس سے تمہاری بیویاں ایک جگہ تک نشاڑ ہوئی ہیں اس دنیا میں خدا کی رضا کی جنت بہت رہنے والی ہے جب تک کہ تم مستحق طور پر امت کو اس سے ہر عورت ان قربانیوں کو بھلا لائے جن قربانیوں کا تعلق مردوں اور عورتوں سے ہے اور اس سے ارجحیت ایک عورت اپنی ذمہ داریوں کو نبھانے والی نہ ہو میراب کر کے خدا اور اس کے نائب اور اس کے جہاں کی اور اس کے دوسرے رشتہ دار اور تعلق رکھنے والے مرد اپنی ذمہ داریوں کو نبھانے والے ہیں اس وقت اس جنت کو وہ امام حاصل نہیں ہو سکتا کیونکہ

عورت کی ایک بڑی ذمہ داری یہ ہے کہ وہ اپنے عہدہ نسل کی صحیح تربیت کرے اور آئندہ نسل میں ان توفیقوں کو بھلا کر اسے جو توفیقوں اسلامی الفوار سے لینے چاہئے ہوں۔ ہر اللہ تعالیٰ سے آج کریم کی تعمیر پر عمل کرنے کے نتیجے میں ان توفیقوں کی ایک عورت اپنی اس ذمہ داری کو نبھانی ہے کہ وہ عورت جو اشارہ جنت مرد کی ہے اور اس اسلامی جنت کی نرسری کی رہی ہے اس وقت تک اس جنت کو وہ امام حاصل

مدارسہ احمدیہ قادیان میں جلدتیم انعامات

(تبقیہ صفحہ ۲)

وہ چاہے تو اپنے بندوں کے اولوں کو رکھوں
دسے اور آپ لوگوں کی بے ضرورت بھی بدوی
ہو جائے۔

محمد صاحب زادہ صاحبے

مدارسہ کے طالب علموں کو

خدا صفت سے مخاطب کرتے ہوئے فرمایا
نظر اتقائے کا طرف سے ایسی سہولیات
مہاصل ہونے پر آپ لوگوں کا سنسوں ہے
کہ خدا تعالیٰ کی نعمتوں کی قدر کریں۔ اور
ان ذمہ داروں کی طرف نظر رکھیں جو کہ
آپ لوگوں پر غائر ہوئی ہیں۔ اس کی صورت
یہ ہے کہ پوری توجہ اور انہماک کا تعلیم
داخل کریں اور علوم میں زیادہ سے زیادہ ترقی
حاصل کرنے کی کوشش کریں اپنے اوقات کو
فدا کر کے بے بجا بھگانا۔

جناب مسٹر صاحب کرم صاحب کی رپورٹ
میں مذکورہ ایک بات کے سلسلہ میں فرمایا کہ اللہ
میں بے کوشش کرے ہے کہ تارغ تحصیل طلبہ
کیلئے ایک سال یا دو تھ سال تک کیلئے قرآن کریم
تفصیلاً درس مسلک اور دیگر کام تکبہ کا ایک
مصائب ہونے کو چاہئے کہ جس کی تکمیل کے
بعد انہیں باہر بھیجا جائے۔ اس طرح تبلیغ اور
دقیقتیں رونج برعایت کی۔ اللہ الشار اللہ۔

عربی میں جو اپنے کردار سے ماہول سے
مشترک نہ ہر مفلح کو دودھ کرنے والی میں چھو
پر ازواج سہولت ان لوگوں کو ملی ہی اور
چونکہ ان لوگوں کو اللہ تعالیٰ نے یہ توفیق
عطا کی ہے کہ وہ اپنے بچوں کو

تو جدید علموں کے ماحول میں ترقیت

کریں اور سحر اور جادو اور روحانی کتب
اور اس کے لئے اگلی نسل کو شیطاں سے محفوظ
رکھیں یہ بیعتیں کامیاب ہوتی ہیں۔ اس
لئے اس جنت کو درام لیا جاتا ہے۔

یہ جنت ایک نسل کے لئے نہیں ہوتی بلکہ
اگلی نسل کے لئے اور پھر اس کے لئے اگلی نسل
کے لئے یہ دنیا کی جنت قائم رہتی ہے
اور جو نشانہ میں حضرت سید مخدوم ظہیر
الصلوات والسلام کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے
عطا کیا ہے۔ ان نشانوں کی روشنی میں
یہیں جنت ہمارے لئے عیبوں تک
تعمیر ہو جائے۔ اگر ہم اپنا دماغی کو

نہا اپنے ہونے میں موزوں اور ہماری دنیا
اور ہماری دنیا میں اور ہماری نہیں اور ہماری
دوسری رشتہ داروں کو بھی نوازا دینا ہے کہ
ہم سے یہ وعدہ ہے کہ وہ اس جنت کو اس
دنوی عسرت کو ہی ہمارے لئے ایک قسم
کا ادوی حسرت بنا دے گا۔ لیکن اس کے
لئے شرط یہ ہے کہ عسرت اپنے بچوں کی صحیح
تربیت کی طرف پوری طرح متوجہ رہے۔
اس کے لئے شرط یہ ہے کہ وہ اس سنی میں
مسئلہ ہوں گے کوئی بد قسم ان کے گھروں
میں بڑا اور کئی مشرک نہ بدعت کے ساتھ ان
کو کوئی تعلق باقی نہ رہے۔ خاص طور پر
ماحول میں کرنے والی ہوں اور اس کو خاص
توجیہ کے ماحول میں اپنے بچوں اور بچیوں
کا تربیت کرنے والی ہوں۔

اگر ہماری ستورات اپنی اس ذمہ داری کو
نہا لیں
تو ہمارے لئے وہ بشارات ہوں گے وہ قائم
رہے گی اور ہماری نسلیں معدیوں تک اس
دینی سبت میں آسائش اور آرام کی زندگی
بسر کرنے والی ہوں گی کسی قسم کا دکھ نہیں
پینے گا۔ کوئی عیب نہان کو نہیں ڈرانے کی
توجیہ ہماری طرف ہر سے خدا نے ہر کی توجیہ
کو پہلے ایسے اس سے پہلے اہلو تربیت کے آج
ہیں اپنی بہنوں سے روزانہ کرنا چاہتا ہوں
کہ اس وقت سے اس کو سے ہم بچوں کو
دلوں میں پیدا کر کے ہم نے ہر قسم کو
تربیت کر دینا ہے اور مشرک نہان کو عیبوں کا قابل
بن جانے سے اس سے اور شیعری نہیں کرنا بلکہ
ابیں انفراد عایت کے لئے کے نیچے میں پاک

نہیں ہو سکتا۔ ایک نسل خدا کی رحمتوں کے
سایہ کے نیچے اپنی زندگی کے دن گزار
کے اس دنیا سے رحمت ہر سے لے گی اور اگر
اگلی نسل کی تربیت صحیح نہ ہوئی تو پہلی نسل
کے اس دنیا سے گزارنے کے ساتھ ہی
خدا کی رحمت کا سایہ ہمیں اس قوم سے
اٹھ جائے گا اور خدا کی رحمت کے سایہ کی
سب سے رشتہ داروں کی نسل کے اللہ کی نسیں
چیلنے لگیں گی۔

اللہ تعالیٰ نے صورت انسان میں اللہ
سلمان مردوں اور مسلمان عورتوں کو متوجہ
کرتے ہوئے فرمایا ہے۔

وَإِن يَرَوْا كِسْفًا مِّنَ السَّمَاءِ سَاقِطًا
فَالْحَالِكُونَ
أَمْ كَلِمَتُكَ أَعْلَىٰ مِّنْ كَلِمَاتِ
أُولَئِكَ الَّذِينَ كَفَرُوا يُرْسِلُ
السَّمَاءَ عَلَيْكَ مِدْرَحًا يُكَسِّفُ
السَّمَاةَ كِطْمًا
السر آیت کی دیکھیں

ایک صورتوں یہ بھی بیان کیا گیا ہے
کہ وہ لوگ جو ایمان پر جھجکی سے قائم
رہتے ہیں اور اپنے اعمال صالحہ نکالنے
میں جس میں خدا کی کوئی طوفان نہیں ہوتی اور
وہ لوگ جن کے مائے کام اور مائے
اعمال اپنے خدا کی رضا کے حصول کے
لئے ہوتے ہیں جن کا نفس مرجنا ہے اور
اس فانی انسان میں خدا نے ذوالجلال
کی ایک تہیہ کے نیچے میں ایک نئی روح
سیونگی جاتی ہے اور اس نئی روح کے
آرام اور آسائش کے لئے ہی دنیا میں
رکھ جنت کو قائم کیا جاتا اور پیدا کیا جاتا
ہے۔ توفیق لے لے لے لے لے لے لے لے
نہا خود ہر صفت کے لئے اہر کہ اسے
اللہ تعالیٰ ہم کو فرما دیا ہے

کہ ان کو جو ہر دو سال سنہ بھرتے ہیں
مستحکم ہوتے ہیں ایک سنی میں گناہ
پینے والیاں۔ مستحکم ہوتے ہیں ایک دوسرے
صورتوں میں اعمال کو جو نکالنے والیاں
لئے اعمال جن میں کوئی خدا نہ ہو اور
مستحکم ہوتے ہیں ایک سنی میں جو کھرتی
وہ گردہ ہر اللہ تعالیٰ نے ہر موزوں اور
بہنوں سے محض دکھا ہوا ہے اور ان کا
وجود دنیا کے وجود سے باہر ٹیٹھہ کر دیکھ
سے جو کسی آدمی میں رہتی ہوتی ہے وہ جنت کی
کو خوردوں کی مانند نہیں ہے۔ یہ وہ ہر سراسر
گند سے اور شیعری غلبہ سے باہر ہیں کہ
جن میں کا ذات طوفان ہوتی ہے جس کو جس کے
گردوں میں کسی قسم کی بد قسم نظر نہیں آتی۔ یہ وہ

اپنی تقریر کے پیچھے حضرت کا طرف اور
چونکہ محمد صاحب نے فرمایا کہ مسلمانوں کو
اساتیر شاہد ہے کہ ہر دفعہ نذرانہ کو کسی
کدام توفیق ہی رہی ہے وہ اس
مدارسہ کے فارغ التحصیل

بہنوں کی ایک جہت اور یہ اور موزوں ہر
حاکم کی شہرت ہے ہوں اور دنیا کی کامیابی کی
ساری دنیا میں شیعہ کی طرف سے کام کرتے ہیں۔
ہرے نیا ہے یہ مدارس کے کئی جہت اور یہ موزوں
ہر موزوں علی الصلوٰۃ والسلام نے اپنے ہر
میں رہی ہیں ایسے حالات میں ہر سے ہر
میں نفاذ لے کر لے لے لے لے لے لے لے
اور ہر موزوں کی طرف سے ہر سے ہر
کوڑوں کو اپنی اور لگا کر اس کی ضرورت ہے
چن لہجہ موزوں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ
عنا سے اس لئے کی توجہ اور توجہ اور موزوں
سے نیا ہے ان کو ہر موزوں میں ہر موزوں
اشاعت اسامی کیلئے اس دیکھ کر لے لے لے لے
موزوں ہر موزوں کے ہر سے ہر سے ہر سے
کے جانے سے ہر سے ہر سے ہر سے ہر سے
ذہن سے ہر سے ہر سے ہر سے ہر سے ہر سے
وہ اشاعت اسامی کا کام ہر موزوں کی
لدا کی ہے آپ کی آواز میں ہر موزوں
کامیابی کے ہر موزوں کے ہر سے ہر سے ہر سے

ساری دنیا ہر موزوں میں
ہر طلبہ مدرسہ حیدر کو چاہئے کہ اپنے
کو زیادہ سے زیادہ علم فرمایا اور
کے سیکھنے میں ہر موزوں اور اس کی
کے ہر موزوں کو ہر موزوں ہر سے ہر سے
کی خدمت کرنے کی مسامت حاصل ہونے کی ہر موزوں
ہر سے لے لے لے لے لے لے لے لے لے لے لے لے
موزوں کی ہر سے ہر سے ہر سے ہر سے
ہر موزوں اور ہر موزوں کے ہر سے ہر سے
ہر سے ہر سے ہر سے ہر سے ہر سے ہر سے

اسی لمحہ ہمیں ہم سے کہنے بہان سے
اٹھنا چاہیے
کہ ہمارے گھروں میں وہاں ہر سے لے لے لے لے
کی ہر موزوں ہو گے ہر موزوں کو ہر سے لے لے
والی دنیا کی ہر موزوں ہر سے ہر سے لے لے
اور احوال کو قربان کرنے والی ہر موزوں
ہر موزوں سے ہر موزوں کے ہر سے ہر سے
ہر موزوں ہو گے ہر موزوں کے ہر سے ہر سے
ہر سے لے لے لے لے لے لے لے لے لے لے لے لے
ہر سے لے لے لے لے لے لے لے لے لے لے لے لے
ہر سے لے لے لے لے لے لے لے لے لے لے لے لے
ہر سے لے لے لے لے لے لے لے لے لے لے لے لے

معاشرہ میں عورت کا کردار اور اسلام

حضرت سیدہ جہرا پنا صاحبہ مدظلہا العالی

معاشرہ افراد کے مجموعہ کو نام ہے یا وہ جسے کہتے ہیں معاشرہ عورت مرد و عورتوں سے متخلیج ہے۔

اسلام اور ان کے اچھے باقی اور ان کے برائی تمام معاشرہ کو خواب کرتے ہیں معاشرہ خواہ کس قدر اچھے کیوں نہ ہو اگر اس کے کسی منہ میں کوئی کمی اور کوئی کمزوری ہے تو اس بات کا وہ عود کا بروقت اس بات کو دیکھ کر اسے فائدہ پہنچا دیتا ہے۔

اس معاشرہ کا لازمی جزو ہے اگر اس میں لازمی جزو معاشرہ کو صحیح رنگ میں تعلیم و تربیت کا جائے تو انہیں ہے کہ وہ اچھا آنے والی انسانوں کو ان کے بار بار پرکھ کر ان کے برے ہونے اور ترقی دوسرے طبقے کے لوگوں سے جاتی ہے۔

یہ ترقی جو عورت کے ہونے پر ان کی ترقی پر مشتمل ہے اور وہ تو ہی قیادت کا آئینہ ایک دور سے اٹھانے کے قابل بنتی ہیں۔

لیکن معاشرہ کے ہر فرد کو معاشرہ کا ایک حصہ ہونا چاہیے۔ معاشرہ میں عقوبت و سزا کا طریقہ ہونا چاہیے۔

آئینہ وقت میں ایک جگہ جہاں تک عقوبت تسلیم کیا جائے گا کہ جس طرح اس میں مرد کو عقوبت اور اس کے تربیت فرار کی ہے

اسی طرح عورت کی تعلیم و تربیت بھی لازمی ہے یہ کہ اس میں عورت کے لئے وہ لوگوں کا وجود ہوگی اور یہ تربیت یافتہ بہن بن کر رہے گی۔

عورت کی مختلف حیثیتیں اور اسلام میں اس کا مقام اسلام کا تصور عورت کی حقیقی آزادی اس کے مقام اور اس کی استعداد اور اس کے روح حافی انسانوں اور نادانہ طور پر ظاہر ہونے کا اور اسے رعایتی طور پر اس آئینہ میں عورت کو ہر مقام پر ارفع دیکھتے ہیں۔

کوسب پر مقدم رکھا گیا ہے اور اس بارے میں مسلمانوں کو بار بار تاکید کی گئی ہے۔ حضرت انس رضی اللہ عنہ سے مروی ہے کہ حضرت انس رضی اللہ عنہ نے فرمایا جنت میں ایک درخت ہے۔

اسلامی شریعت کے مطابق شکر، سب سے بڑا نیک ہے ہر صحت نہیں کیا جا سکتی۔ لیکن اس ضمن میں اس کے مقام کا وہ درجہ ہے کہ اس کے لئے نرسوں کو نیک ہے کہ شکر ان کے ساتھ صحت منسلک کرے۔

ہن اور بیٹی کی حیثیت سے ہے اس میں عورت کا مقام نہایت ارفع ہے۔ چنانچہ ابو سعید الخدری سے روایت ہے کہ حضرت انس رضی اللہ عنہ نے فرمایا کہ

جن عورتوں کی تین بیٹیاں ہوں یا تین بیٹیاں ہوں اور ان سے سب نرسوں سے پیش آئے تو وہ خدا کے فضل سے نادر حنت میں داخل ہوگا۔ گویا ہنوں سے جن مسلوک بھی عورتوں کو نرسوں کا اور شہناہ پنا ہے۔

اب یہی اس کے مقام کو دیکھیں یہی اس کے ستموں کو دیکھیں اس لئے اللہ علیہ وسلم نے نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کو ایسا کرنا سکھایا کہ وہ لوگ ہیں جو اطلاق میں زیادہ اچھے ہیں اور تم ہی زیادہ اچھے وہ ہیں جو اپنی بیویوں کے ساتھ نرسوں کے ہیں زیادہ اچھے ہیں۔

تقدیمات کو اگر رکھتے ہوئے اسلام نے مرد کو عورت سے زیادہ ارفع قرار دیا ہے۔ یہ سب سے زیادہ ارفع ہے۔ یہ سب سے زیادہ ارفع ہے۔ یہ سب سے زیادہ ارفع ہے۔

یہ ایک بہت بڑا اور ذمہ داری کا کام ہے جو عورت کے سپرد کیا گیا ہے اس کے لئے ان کی تربیت پر جنہوں نے آگے ہل کر ترمیم کی تھی انہیں اسلام نے اپنی نرسوں کو میدا کے لئے تیار کر کے۔

یہ ایک بہت بڑا اور ذمہ داری کا کام ہے جو عورت کے سپرد کیا گیا ہے اس کے لئے ان کی تربیت پر جنہوں نے آگے ہل کر ترمیم کی تھی انہیں اسلام نے اپنی نرسوں کو میدا کے لئے تیار کر کے۔

تقدیم مسلمانوں میں بھی بناوٹ پیدا کر رہی ہے جو مرد و عورت کے اندرونی عود کو ترقی کر عورت کو مرد کے دائرہ عمل میں اور مرد کو عورت کے دائرہ عمل میں داخل کرنے کی ہے یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔

یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔ یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔ یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔ یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔ یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔

یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔ یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔ یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔ یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔ یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔

یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔ یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔ یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔ یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔ یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔

یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔ یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔ یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔ یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔ یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔

یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔ یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔ یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔ یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔ یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔

یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔ یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔ یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔ یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔ یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔

یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔ یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔ یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔ یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔ یہ میلان ہر شے کے لئے ہے۔

اور میں شکر ہے۔ نکاح میں اس کی رضامندی ضروری ہے۔ مختلف حالات میں وہ خاندان سے علیحدگی حاصل کرنے کی مجاز ہے۔ لیکن ان سب حقوق اور آزادیوں کے باوجود اسلام نے عورت کا دائرہ عمل گھونٹ کر محدود کر دیا ہے۔ وہ اس بات کو عجزت نہیں دیتا کہ عورت گھونٹ کر خیر باد کہہ کر باہر کی زندگی کو اپنا مقصد بنا لے۔

یورپ نے اسلام کے اس نظری اصول کو ماننا اور آج جو اس کو اس کا اختیار ہے۔

تعلیمت پر ہر ہائے وہ سب کے سامنے ہے۔ اس کے فحاشی زندگی میں انتشار ہے۔

طلاق کی کثرت ہے۔ وہ حقیقی سکون سے محروم ہے۔ اور وہ میں بیوی ایک اور سے ملنے لگاں۔ ایک دوسرے سے شکر کی اور نتیجہ یہ کہ ان کی عائلی زندگی دولت و ثروت سے محروم نہ ہو سکے۔ اور جب کبھی ان لوگوں کو ہمارے مسلمان بن بھیجیوں سے ملنے

ہونے کا اتفاق ہوتا ہے۔ وہ عورت داران سے بے ساختہ کہہ دیتے ہیں کہ کاش ہم لوگ بھی تیری طرح گھونٹ کر بے بسرتی اور تہمتی طرح سکون و اطمینان کی دولت کے حامل ہوتے۔

یہ ہماری ہی عقلوں پر ہے وہ بڑا بڑا جوگا اگر ہم ان عورتوں کو ان کی داخلی اور گھونٹ کر کے متعلق یہ سمجھ لیں کہ وہ اپنی اس آزاد روی کی وجہ سے عرش ہیں۔

ان کی آزادی اور ان کی خود مختاری۔ اور ان کی اپنی کافی بولی نکرہ اذلت نے ان کو اس زندگی میں جہنم کی آگ میں ڈال رکھا ہے۔

عورت و مرد کو تعلیمت کا سناٹا کی تکمیل ہے اس کے دنیوی نظام وجود میں آیا اور یہ دونوں کے باہمی تعلق کے نتیجہ میں ہے۔

اس نے دیکھا کہ بنایا ہے اور انسانوں کی تعلیمت نرسوں سے بنی ہے اگر یہ باہمی تعلق ان کی روح متعلقہ ہونے سے تو ہم ایک قدم بھی نہیں اٹھا سکتے۔

اسی تعلق کو نہیں بنانے کے لئے اسلام نے عورت کو مرد اور عورت کے گھونٹ کر اپنی نرسوں کی تعلیمت نرسوں سے بنی ہے اگر یہ باہمی تعلق ان کی روح متعلقہ ہونے سے تو ہم ایک قدم بھی نہیں اٹھا سکتے۔

میں سے نہیں کھوے ہم بہت اریح و اسطران کے خطے قسم کے کارہ سے بڑھا کر ایک وجہ افقی کیفیت طاری ہو جاتی ہے اور اپنا موازنہ ان سے کر کے ہم عرق الاعمال میں دوڑ کر رہ جاتے ہیں

ادنی اور معمول باتوں پر اختلاف کی بنیاد قائم کر دیتی ہیں۔ قراباں اور ایک انگ سوال ہے۔ خیزوں اور فنی کی معیاریات وہ نہیں کہ وہ ہر اے بڑے ہستوں کو اپنی حس کار کر دگی سے عیب سے دکھا کر دیا کرتی اور ایسی قراباں کرتی جن کی مشال ڈھونڈنے سے یہ نہیں ملتی۔ وہ چار مقصدی مشا میں پیش کی جاتی ہیں۔

۱۔ ایک مسلمان اپنے بڑے یا تعبر کرنا چاہتا تھا۔ تجھ اس کی راہ میں اس کے پڑوسی کا ایک دوست آجاتا تھا جس سے دلچسپی میں گئی آتی تھی۔ ان مسلمان نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے اس معاملہ میں مدد درخواست کی اس کی پیروی سے اللہ علیہ وسلم نے اس سے اس پڑوس کو زیادہ اگر تڑپہ دوستی میں شخص کو دے دو جس کی دیاری نقص پیدا ہونے کا احتمال ہے اور خدا تعالیٰ اس کو اس کے عفو میں منت اس پر واجب کر دے گا۔ بلکہ شخص اس پر راضی نہ ہوا۔

ایک اور زوجہ ان صحابی حضرت ثابتؓ کو جب حضور کے اس زمانہ کامل ہوا تو آپ نے فرمادے کہ یہ کہ اس شخص کو اس ایک درخت کی بجائے اپنا پورا بارہ پیش کر دیا جس سے مصالحت کی صورت پیدا ہوگی اور مدد کی درخواست کرنے والے کی دیاری اس کی نشا کے مطابق ہی ہوگی۔

اس کے بعد حضرت ثابت رضی اللہ عنہ اپنی بیوی کے پاس باغ میں پہنچے اور یہ تمام واقعہ سن کر بیوی کو کہا کہ اب یہاں سے نکل کر ایک کھیت میں زمین کے صلہ میں اپنا بارہ لانا کو دیدیا ہے۔

آپ نے اس پر ہدایت خوشنودی کا اظہار کیا اور کہا کہ یہ سودا جہاں نفع نصاب ہے اور یہیں اس کے بعد اور کہا جا بیٹھے۔ حالانکہ حضرت کی حیثیت سے سببے امتیازی مال و منال سے زیادہ جاہرت ہوتی ہے وہ کیا کھوئے کہ سختی نہیں۔

بہائی اور کس کا علاوہ نہیںوں نے بیوی اس جنگ میں شہادت کا جام پی چکے تھے وہ گھبراہٹ اور وہراہکی کے عالم میں کام آنکر یہ تھا کہ بھر پوری نہیں لکونی ابینہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خیریت کی خبر تراسے اور اس کو خبر غلط قرار دے دے۔ اسی دوران اس انصاری خاتون کو ایک شخص نے اہر کے میدان سے آتے ہوئے دکھا دی دینے تو اس نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی خیریت کی خبر پوچھی۔ انہوں نے جواباً کہا کہ اسے خاتون تمہارا ماہ شہید ہو گیا۔ اس کے بعد اس خاتون نے پوری سرائی کیا جس کے جواب میں ان کو کھیر پتہ دیا گیا کہ اسے عورت تمہارا کھانی شہید ہو گیا ہے۔ لیکن انصاری خاتون نے کھیرا کھیر جیسی دفعہ سوال کیا۔ اس پر ان کو یہ جواب ملا کہ اسے خاتون تمہارا اغا و ذمہ تھا اس سنگ علی شہید ہو گیا۔ لیکن جو بات سے لطف ہے پڑا۔ ہو کر اس خاتون نے جو تھی مرتبہ تو پتے ہوئے پھر آنحضرت کی خیریت پوچھی اس پر اسے جواب ملا کہ ان لفظہ تعالیٰ نبی اکرم محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم باکلی بھیرت ہیں اور یہ انوار و شمشاں اسلام کی کھیلانی ہوتی ہے اس پر خاتون کے منہ سے بے ساختہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے حضور سے جی بھر کر اس کے لئے تمام صلاحیتیں پیش ہوتی ہیں۔

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ صحابہ و انہوں کا اخلاص اور فریاد و بجا کر ایک عیسائی مرثیہ یہ کہے بغیر نہ رہ سکا۔

یسیا ہوا یہ بات کہیں نہ بھولو کہ کھم کے مسائل نے وہ وجہ دین کا آپ کے سپرد کلاں میں پیدا کر دیا تھا جس کو حضرت مسیح کے حواریوں میں تلاش کرنا ہے۔

یہ کہیں نہ بھولو کہ کھم کے مسائل نے وہ وجہ دین کا آپ کے سپرد کلاں میں پیدا کر دیا تھا جس کو حضرت مسیح کے حواریوں میں تلاش کرنا ہے۔

یہ کہیں نہ بھولو کہ کھم کے مسائل نے وہ وجہ دین کا آپ کے سپرد کلاں میں پیدا کر دیا تھا جس کو حضرت مسیح کے حواریوں میں تلاش کرنا ہے۔

یہ کہیں نہ بھولو کہ کھم کے مسائل نے وہ وجہ دین کا آپ کے سپرد کلاں میں پیدا کر دیا تھا جس کو حضرت مسیح کے حواریوں میں تلاش کرنا ہے۔

میں آیا اور اس وقت کے مخالفے ایک آدمی کی لہان نرازی میں بڑی سختی تھی۔ چنانچہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے صحابہ کو اس کو قہر کیا فرمائی اس پر ابو طلحہ رضی اللہ عنہ اس جہان کو اپنے گھونٹے گئے اور اس وقت ان کے گوسا میں سال لگا کر پوکھا تھا اس وقت موجود تھا وہ ان کے بچوں کے لئے بھی پورے طرح حیثیت بھرنے کے لئے کافی تھا آپ نے بیوی کو کہا کہ زیادہ فکر نہ پھولو گا ہے ان کو ہلکا کر سلا دیا جائے یہ سیر ملکہ توڑے جو ہر گزے ایک دم کی شکل اور اور وہ یہ کہ وقت کے وجود کے مطابق میزان کا جہان کے ساتھ کھانا کھانا بھی ضروری ہے اور جہان نیتنا ایک چھوٹا کوسے گا۔ بیوی نے عرض کی ان کو دیکھتے ہوئے اس شکل کو اس طرح حل کر دیا لگتا تھا جہان کے کما لئے رکھتے ہوئے پورا شاخ شیک کونے کے بہانے اسے لگا کر دلا اور اندھیرے میں اسے جہان کے ساتھ پوٹی کھانا کھانے کا اظہار غالی جیسے کرنے کرتے رہے۔ یہاں تک کہ اس کا طریق پر جہان نے خوب پیش بھر کر کھانا کھا لیا۔ اللہ تعالیٰ کو ان کی یہ ادا اس قدر پسند آئی کہ وہی کے ذریعہ نبی اکرم کو یہ سب ماحول روشن کر دیا حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت طلحہ کو بلا لیا اور استفسار فرمایا حضرت طلحہ نے جو کچھ امر واقعہ تھا سب بتایا آپ نے سسر دایا جو کہ تم نے کیا اس پر عرض فرمادہ تھا اس لئے ہنسنا اور اس نے یہ بھی ہنسنا ہوں۔

دیکھتے کہ یہ جہاں نرازی کس قدر مشکل اور نسرہ ہانی طلب تھی۔ خاص طور پر اس مان کے لئے جس نے اپنے جگر گوشوں کو بھوکا سدا دیا اس لئے کہ جہان بھوکا نہ رہے اور وہ میرے ہو کر کلائے۔

درخواست دعا

خاک اور سرمے سے جاہد ہے۔ جگر میں گدی اور معدہ نامرگدہ کو مکیف سے سرینہ علاج معالجہ کیا۔ جس قدر مالی طاقت تھی نعمت کی بکسائی کے لئے منتفع کیا اور اس سے علاج کیا۔ اب تنگدستی بھی اور بیماریوں میں امانت بھی نہیں۔ ہوا اس لئے تمام احباب جماعت سے بنا جیت محمد امداد و اعجاب کے ساتھ دنیا کی دراصلیہ کا بہن اطمینان و کرم میرے ساتھ ہیں وہ عاجز و غافل نے اپنے غفلت سے ان مکیف وہ امر امن کے ساتھ شرف بخشنے اور یہ کہ پڑایشیوں کو در رسا کے سروانے اسکی ذامت کے اب میرا کوئی سہارا نہیں۔

بھوکا سدا دیا اس لئے کہ جہان بھوکا نہ رہے اور وہ میرے ہو کر کلائے۔

ابوت خدا اور اہلبیت صیح پر ایک نظر

کلمۃ اللہ درج اللہ کے بارہ میں نثران کریم کی طرف سے انجیل کی تصدیق کی حقیقت

پادری برکت اللہ صاحب کے دعویٰ اور دلائل کا جائزہ

از کرم مولانا محمد ابراہیم صاحب فاضل تاجانی نائب نذر عوامۃ تبلیغ تاجانی

کچھ پادریوں نے مسلمانوں کو ان کے مذہب پر گھڑنے اور اپنے مکہ کو نبی کے ان کیسی فیصلات کی برتری ظاہر کرنے کے لئے اسب ایک اور پہلو اختیار کیا ہے۔ مسلم پران کے سامنے یہ لوگ قرآن کریم کو کیا منہ پیش کرتے ہیں۔ ان کے معانی اور مطالب اس انداز سے بیان کرتے ہیں کہ مادہ انصاف انسان کا دھوکہ دینا یا جادو کا بیاد نہیں۔ ایسے مکہ و مدینہ کا واضح نمونہ پادری برکت اللہ صاحب کی طرف سے لکھے گئے ایک ٹریٹ "مولود" اہوت خدا احمد اہلبیت صیح میں ملتا ہے۔ اس وقت ہم اس ٹریٹ میں مندرج بعض دلائل کا جائزہ لینا چاہتے ہیں۔

پادری برکت اللہ صاحب ایم۔ اے ایچے کتابچہ "اہوت خدا اور اہلبیت صیح" لکھتے ہیں۔

"اگر یہ قرآن انجیل اصطلاح ان اللہ سے گزیر کرنا ہے تو اسے کون سی مقام میں بھی اس اصطلاح کے سبب اصلی اور حقیقی منہم کو معنی نہیں کرنا چاہئیں جلیں میں پایا جاتا ہے۔" (صفحہ ۱۶)

پھر لکھتے ہیں کہ "مخبر ہے کہ اس کو اس کی انجیل منہم رو بہ حساب... مقل پر اعتراض کرنے کی ضرورت ہی نہیں پڑتی کیونکہ وہ بار بار اعتراف کرتا ہے کہ وہ انجیل جلیں کا مصدق ہے۔"

اس کے بعد ہر قسم ان کریم کی آیت قرآنہما البہودہ والنصارا وکلمنا ابن ساد اللہ و اجابوہ قتل فلہ بعد کریم بن نو جبکہ بل اختہ فیما صحتہا فیما فیما یبشاد فیما فیما بن بننا و اللہ ملنگ المسنونہ و الزحرف وما بیضما و البیہو المصہوہ جوہر کرتے ہوئے لکھتے ہیں کہ اس نظام میں قرآن کی اصطلاح خدا کے سبب کے اصل منہم پر اعتراض ہی نہیں کرتا۔ اور نہ یہ دلیل لیتا ہے کہ خدا کی اولاد کی

ہوگی اس کی تو پوری ہی نہیں۔ وہ اس مقام پر اس منہم کی صداقت کا زحار کرتا ہے اور اس کی مذمت کرتا ہے۔ اس مقام میں قرآن شریف میں انجیل میں کی طرح یہود و نصاریٰ کو ان کی بزرگی کا بیخ منہم بتلا کر ان کو کہتا ہے کہ تم خدا کے بیٹے اور اس کے برگزیدہ تو ہو لیکن ان کا ہرگز یہ مطلب نہیں کہ تم اس کے مخلوق نہ ہو۔ (صفحہ ۱۲)

مگر یاد رکھنا صاحب نے قرآن کریم کے جواب کو نثر انداز کر کے یہ استدلال کیا ہے قرآن کریم نے تو یہ کہہ کر کہ اگر خدا کے بیٹے اور پیارے تو ہوتے تو خدا کیوں دیتا ہے ان کی بیٹے اور پیارے ہونے کی نفی کر دی ہے۔ ان کے بعد پادری صاحب موصوف زبانی قرآن انجیل میں حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے بارے میں یہ تعلق درشتی کی تصدیق کرتا ہے۔ انجیل کہتی ہے کہ حضرت مسیح خدا کی اولاد جیسا ہے اور اس کے زیادہ پیارا ہے وہ فریضے سے نورا اور حقیقی میں سے حقیقی ہے خدا میں اور صیح میں جو تعلق ہے اس میں کوئی تعلق ہی کا ہر اور پادری نہیں۔ وہ تعلق لائق ہے جو تعلق و جہاں ہے وہ محبوب رہا ہے حضرت صیح و انجیل ان کا کیا منہم خدا کے فرزند نہیں اور آپ ان کے ساتھ ایک ہی زمرہ اور گروہ میں مشائی ہیں۔ جبکہ آپ انجیل اصطلاح میں ان زبید اور خدا کے اولاد سے ہیں اور آپ کا شمار دیگر ایسا نادر ان کی قطار میں نہیں۔" (صفحہ ۵)

اس کے ثبوت میں وہ کہتے ہیں کہ انجیل میں لکھا ہے کہ "انبار میں کلمہ تھا اور کلمہ خدا کے ساتھ تھا اور کلمہ خدا تھا اور سب موجودات کلمہ کے ذریعہ پیدا ہوئی اس میں زندگی تھی اور وہ زندہ کی تھی اور ان کا اور تھا کلمہ پر ہوتا تھا انجیل کے اس حوالہ کو پیش کر کے پادری صاحب موصوف نے لکھا ہے کہ قرآن کریم

لے انجیل کے اس بیان کی تصدیق کی ہے اور حضرت صیح کو کلمۃ اللہ قرار دیا ہے پناچہ وہ اس کے ثبوت میں لکھتے ہیں کہ "نثران میں بھی آیا ہے یا موصوف ان اللہ بشارت بکلمۃ منہ یعنی اے مریم اللہ تجھ کا بیٹا ہے کلمہ کی بشارت دینا ہے سورۃ آل عمران ۴۰۔ سورۃ نساء میں وارد ہوا ہے انما المرسلین علی بن مریم رسول اللہ و ما حقہ انما تھا انا مریم و روح منہ یعنی حقیقی صیح ابن مریم اللہ کا رسول ہے اور اس کا کلمہ ہے جو مریم کی طرف ڈال دیا اور وہ اللہ کا روح ہے۔ آیت ۱۲۶۔ ۱۲۷۔ ہر دعویٰ میں حضرت صیح کو کلمۃ اللہ یعنی خدا کا روح درج ندرس) کیا گیا ہے قرآن مجید میں ابن مریم کے سرا کسی دوسرے انسان یا نبی کے لئے الفاظ کلمۃ منہ اور روح منہ وارد نہیں ہوئے۔ کیونکہ نوح ان لوگوں کے ذریعہ جو دیئے گئے مخلوق ہے اور ہر اللہ سے نہیں ہر وہ آیات بالا میں لفظ منہ آیا ہے جو افاضت تجلی ہے۔ جس کا مطلب یہ ہے کہ کلمۃ اللہ درج اللہ صیح یعنی ابن مریم ہی جس سے تعلق رکھتے ہیں جس میں نما اللہ ہے باقی ظاہر اللہ اور کلمۃ اللہ دونوں ایک ہی جنس کے ہیں اور ایک ہی صفت سے نسبت رکھتے ہیں یہ دعویٰ اور نسبت غیر اللہ اور مخلوق انسان پائے کے لئے استعمال نہیں ہوتی اور نہ ہوسکتی ہے۔۔۔۔۔ پس افاضت تجلی سے ثابت ہے کہ وہی انکا مطلب یہ ہے کہ اللہ اور روح اللہ ایک واحد ہے اور جس کے دو مختلف نام ہیں۔" (صفحہ ۱۲۸)

گویا پادری صاحب موصوف کا یہ دعویٰ ہے کہ انجیل و قرآن کریم وہ دونوں کے نزدیک خدا اور صیح ایک ہی وجود ہیں۔ یہ کہتا پڑا دعویٰ ہے جو پادری صاحب نے کیا ہے ان کو معلوم ہے کیا ہو گیا ہے کہ وہ ایک بات کو دین میں جاسوے سمجھے دعویٰ کرتے جانتے ہیں۔ انہوں نے یہاں ہی سخت کھوکھو کھائی ہے اور ان کے لئے مذکورہ بات اور نہ قرآن کریم کو ان کی یہ مذکورہ بات خود جہاد اور قرآن کریم ہر وہ کے خلاف ہے اور ان ہر دوسرے ان کی نادانگی کی دلیل ہے یا تعصب کی علامت ہے کیونکہ دونوں نے ان الفاظ اور اس نسبت و افاضت کے ساتھ حضرت صیح کے علاوہ دوسروں کے لئے بھی استعمال کیا ہے جن پر قرآن کریم میں بھی نورا انسان کے لئے وارد ہوا ہے کہ

شم سواہ و نضی فیہ من قوحہ (کعبہ منہ) کہہ ان کو تمہیں طاقتیں خدا نے دی ہیں اور اس میں انہی روح ڈالی ہے۔ گویا انسان کو خدا کی روح قسمدار دیا ہے۔ اس طرح ایک اور جگہ فرمایا ہے۔ فاذا صدقتمہ و نضت فیہ من روحی فضعوا لہ مساجدین (عصر صحت) کہ جب میں اس بشر میں اپنی روح ڈال دوں تو تم اس کی اطاعت میں لگ جاؤ۔ اس میں بھی حضرت صیح کے علاوہ دوسرے کے لئے خدا کی روح کا لفظ لایا گیا ہے۔ پادری برکت اللہ صاحب نے اپنے ایک دوسرے کتابچہ "نثران صیح" میں اس آیت کی تفسیر کیا ہے۔ مگر اس کا ترجمہ یا مطلب یہ لکھ کر کہ آدم جادو انسان بن گیا۔ اصل حقیقت کو پوری ہی چھپا دیا ہے۔ انہیں صد مفسرین میں ان ہر وہ آیات میں روح کا لفظ استعمال ہوا ہے اور اس کا تفسیر اور افاضت کے ساتھ

اس بارہ میں پادری برکت اللہ صاحب پہنچ دیکھی دیتے ہوئے لکھا ہے کہ "تمام قرآن کو نثران کر کے دیکھو کہ ابن مریم کے موصوف دوسرے انسان یا نبی کے لئے کلمہ منہ اور روح منہ وارد نہیں ہوئے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ نورا انسان مخلوق ہے اور غیر اللہ سے ان دونوں میں فرق ہے لفظ منہ یا ہے جو افاضت تجلی ہے یعنی حضرت

کلم اللہ درج اللہ صیح یعنی ابن مریم صیح ہے جس میں نما اللہ اور صیح ایک ہی جنس کے ہیں اور ایک ہی واحد جنس سے نسبت رکھتے ہیں اور قسم ان میں یہ افاضت اور نسبت غیر اللہ اور مخلوق انسان پائے کے لئے استعمال نہیں ہوتی اور نہ ہوسکتی ہے۔۔۔۔۔ پس افاضت تجلی سے ثابت ہے کہ وہی انکا مطلب یہ ہے کہ اللہ اور روح اللہ ایک واحد ہے اور جس کے دو مختلف نام ہیں۔" (صفحہ ۱۲۸)

گویا پادری صاحب موصوف کا یہ دعویٰ ہے کہ انجیل و قرآن کریم وہ دونوں کے نزدیک خدا اور صیح ایک ہی وجود ہیں۔ یہ کہتا پڑا دعویٰ ہے جو پادری صاحب نے کیا ہے ان کو معلوم ہے کیا ہو گیا ہے کہ وہ ایک بات کو دین میں جاسوے سمجھے دعویٰ کرتے جانتے ہیں۔ انہوں نے یہاں ہی سخت کھوکھو کھائی ہے اور ان کے لئے مذکورہ بات اور نہ قرآن کریم کو ان کی یہ مذکورہ بات خود جہاد اور قرآن کریم ہر وہ کے خلاف ہے اور ان ہر دوسرے ان کی نادانگی کی دلیل ہے یا تعصب کی علامت ہے کیونکہ دونوں نے ان الفاظ اور اس نسبت و افاضت کے ساتھ حضرت صیح کے علاوہ دوسروں کے لئے بھی استعمال کیا ہے جن پر قرآن کریم میں بھی نورا انسان کے لئے وارد ہوا ہے کہ

شم سواہ و نضی فیہ من قوحہ (کعبہ منہ) کہہ ان کو تمہیں طاقتیں خدا نے دی ہیں اور اس میں انہی روح ڈالی ہے۔ گویا انسان کو خدا کی روح قسمدار دیا ہے۔ اس طرح ایک اور جگہ فرمایا ہے۔ فاذا صدقتمہ و نضت فیہ من روحی فضعوا لہ مساجدین (عصر صحت) کہ جب میں اس بشر میں اپنی روح ڈال دوں تو تم اس کی اطاعت میں لگ جاؤ۔ اس میں بھی حضرت صیح کے علاوہ دوسرے کے لئے خدا کی روح کا لفظ لایا گیا ہے۔ پادری برکت اللہ صاحب نے اپنے ایک دوسرے کتابچہ "نثران صیح" میں اس آیت کی تفسیر کیا ہے۔ مگر اس کا ترجمہ یا مطلب یہ لکھ کر کہ آدم جادو انسان بن گیا۔ اصل حقیقت کو پوری ہی چھپا دیا ہے۔ انہیں صد مفسرین میں ان ہر وہ آیات میں روح کا لفظ استعمال ہوا ہے اور اس کا تفسیر اور افاضت کے ساتھ

اس بارہ میں پادری برکت اللہ صاحب پہنچ دیکھی دیتے ہوئے لکھا ہے کہ "تمام قرآن کو نثران کر کے دیکھو کہ ابن مریم کے موصوف دوسرے انسان یا نبی کے لئے کلمہ منہ اور روح منہ وارد نہیں ہوئے۔ اس کی وجہ یہ ہے کہ نورا انسان مخلوق ہے اور غیر اللہ سے ان دونوں میں فرق ہے لفظ منہ یا ہے جو افاضت تجلی ہے یعنی حضرت

مردہ بدست زندہ سنتے تھے مگر زندوں کو بھی بدست مردہ دیکھا

از محکم مولوی محمد صاحب اویسی نائل سینہ سلسلہ ایدہ احمدیہ مقیم حیدرآباد دکن

مرزا دکن کے ایک فارغ ہائے دارالعلوم علیہ السلام حضرت خواجہ سیدہ نواز گیلوہ دراز دکن کی آخری آرام گاہ ہو گئی کہ امیر شریعت امین واقع ہے کہ زیارت کرنے کا موقع خاک اور کچھ پیسے سالہ موات حضرت خواجہ صاحب مرحوم فارغ ہائے دارالعلوم میں یا اس کے کچھ قبل ہو کر گریں گریں زندہ لائے اور مستقبل ربانی اختیار فرما کر یہاں آپ تقریباً ۲۲ سال تالیف و تصنیف اور مشاوریہ و تلقین اصلاح خلق اور تبلیغ اسلام میں مصروف رہے اور ۱۶ ذی القعدہ ۱۳۰۷ھ میں آپ کو ایک سو چار سال کی عمر میں واصل ہائے مریکے آپ کی درگاہ کو بول دیکھا میں بہت بڑی مشرفیت حاصل ہے یہاں میں ایک وفد بنا کر گیا ہے یہاں میرا پاس جگہ نہ کرنا ہو سکا ہے میں مشرکت کی خاطر مندرستان کے مختلف خانوں سے ہزاروں کی تعداد ہی مستحق آتے ہیں۔

خاکسار وہاں کے ایک احمدی دست کے ساتھ اس عظیم الشان عملت میں گیا۔ جس میں حضرت مرحوم مدفونہ کا مزار مبارک واقع ہے اس عمارت کے اندر گئے تو ایک عجیب نفاذ دیکھا جس سے یہ بہت حیران پریشان رہا۔ اور وہاں ایک کتاب تالیف بیان گھنٹوں محسوس کرنے لگا۔ اس عمارت کے اندر کی مزار اور قبریں ہیں جو حضرت خواجہ صاحب مرحوم کے درشت داروں اور خاص مردوں کے ساتھ تھیں۔ ان میں ایک مزار اور قبر بزرگ ہاتھ اندر کھدے کر دیے اور ان کا طواف کر کے ہیں یہاں سجدہ ریزوں اور طواف کرنے والوں کی ہندوستان کا کوئی فرق اور امتیاز نہیں۔ میں ان تکلیف دہ نظارہ کو دیکھ کر دل ہی دل میں لرزاں و ترساں تھا کہ صاحب رئیس اور نیا سید سید اور باقر آدمی نظر آئے۔ میں نے دیکھا کہ وہ نہایت سبکی صورت بنا کر برقع پر جا کر باقاعدگی سے پہلے طواف کرتے تھے پھر سجدے بار بار کی ہو تکتے دیکھ کر مجھ نے نہ ہا نہ کیا۔ میں ان کے پیچھے پیچھے چل پڑا۔ جب وہ سجدوں اور طوافوں سے فارغ ہوئے تو میں نے ان سے پوچھا کہ جناب

یہ مجھ سے جو آپ ان تمام قبروں پر نفاذ ہے تھے کیا یہ خدا اور اس کے رسول کے زبان کے مطابق ہیں، جبکہ تو ان کو ہم اور رسول مقبول مسلم نے صاف اور صریح طور پر خیر اللہ کے آگے بھیجے گئے ہیں مگر کیا یہ خدا کا تقدر کہہ لگے کہ وہاں نہ فرمایا تھا میں دیکھ ان بزرگوں کے مقبروں پر سجدہ کرتے ہیں۔ اس لئے میں بھی ان کی تقلید کرنا ہوا۔ مسافقہ ہی کہنے لگے کہ چند سال قبل مجھے کراچی کے موقوفہ خانہ میں وہاں کا یہ حال ہے کہ کبھی کبھی قبر پر سجدہ کرتے تھے مجھ سے کہہ رہے تھے کہ یہ کچھ سے پریدار زرد سے ڈنڈے سے برساتے ہیں۔ میں نے ان سے کہا کہ جو میرا سیدنا حضرت مصطفیٰ علیہ السلام سے کلمہ کے دلدار اور میں ہیں یہاں کی کسی ایک کلمہ میں بھیجا اور سارے جہاں کو متروک کر گئے سنوئے ویران خرابی کی گئی ہے پھر آپ کے ایمان کے لئے کس طرح کو گوارا کر لیا کہ وہی ہزار مسافر اور شکر کا نہ حرکت بہاں کر گزریں سال انہاں وہاں کا ایک بجا اور آٹھ اور غلبناک ہو کر کہنے لگا کہ یہاں زیادہ بخت و وسعت کی ضرورت نہیں یہیں غریبوں کا کھانا ہے۔ ارادہ اپنی دولت خرچ کر کے کبھی حج کے لئے جاسکتے ہیں۔ محکم دکن کے رہنے والے نفاذ کے لئے تو یہی کہہ رہے۔ اس کا کوئی نام نہ تھا میں نے کہا کہ اگر لوگ وہاں بھیجے ہوتے اور ہم جواب دہاں ہاں ہاں ظاہری اور ادا آٹھ طلبہ ہم لکھتے تھے خداوند (جس کے ارشاد الہی کو سامنے رکھتے ہوئے وہاں سے نکل گئے۔

اس عظیم الشان مدفونہ شوق اور اسلام کے شہیدانہ کے مزار پر کی جانے والی ان بدعات اور غیر اسلامی حرکات دیکھ کر بہت ہی حولی ہوتے ہوتے ہم ایک مزار سے باہر نکلے جس پر نہایت علمی حرکت میں کھانا ہوا تھا کہ۔

تمہیں کبھی در دکن بزرگ گیلوہ نواز یعنی مرزا دکن کو ہم کو سامنے درگاہ حضرت خواجہ صاحب کے کوئی اور نہیں ہے۔

میں ان لوگوں کو دعوت دینا ہوں جو احمدیوں کے متعلق کہتے ہیں کہ یہ احمدی رج کے لئے کھانا کھانے نہیں جانتے وہ بدست اللہ کی زیارت نہیں کرتے مکہ تادیان

میں ان کا حج ہے! احمدیوں کے متعلق ایسا لڑائی لگانے والے سرزمین دکن کے اس کو ہمیں ذمہ داری نہ نہیں نفاذ کے کا گھر مزار کا طواف کیا جاتا ہے اور ہر قبر پر سجدے کے جاتے ہیں، کیا اس صورت حال پر غور کرنے کے بعد وہ اپنے دل میں سوال کرنے کے لئے

تیار ہیں کس

چیسٹ باوان طاہریت لہذا میں نے ہر ماہ افسوس صد افسوس! آج تو سجدے کے طرار اور سجدے کا نام لیا ہوا ہے، وہ مصلحت القدر بزرگ ہو خود تو میرا بدست اور توجیہ کی اشاعت کی خاطر زندگی وقف کر دینے والے کے مزار پر آج تو سجدہ کرنا دیکھنے کی اجازت نہیں! اس کے برعکس وہاں شرم کھتے ہوئے مزار پر دروغ باری اور جیب خراب ہیں! ان ہی نظاروں کو دیکھ کر سیدنا آباد کے مشہور شاعر احمد نے یہ کیا خوب کہا ہے

دو گاہوں پر کون سا مسجد دیکھا
اسی نشان کو بھی جو تھے اس کی دیکھا
مردہ بدست زندہ سنتے تھے مگر

زندوں کو بھی بدست مردہ دیکھا
حقیقت یہ ہے کہ خدا کے وہ مقرب و مقربین ہندے جنہوں نے اپنی ساری زندگی تو میرا کی تبلیغ میں وقف کی تھی آج ان کے عقیدت مندوں کو خدا کا ترہ تہہ لہو کرنے لگے ہیں۔ چنانچہ حضرت غوث اعظم شیخ عبدالقادر عیسیٰ قادری رحمتی اپنے وقت کے مجدد اور عارف باطلہ اور اولیاء اللہ میں تھے ان کے ہر دم وصال کے سلسلہ میں ماہ ربیع الثانی میں یہاں ہو چکے تھے اور مسلمانان مومنین نے ان کی ہر جگہ ہر جگہ پر شرم اور ندامت سے جھک جاتے۔ مختلف محلہ جات میں ان کے نام پر جھڑپے کاٹاڑ دیے جاتے ہیں ہر اللہ باغوش اعظم دست مبارک تھا جہاں ہوتا ہے۔ اوشٹ اور باغیوں پر ان جھڑپوں کا جلوس ہر پڑیستان کے ساتھ نکالا جاتا ہے۔ اور ہر جگہ مسلمانان اللہ اور مومنین اور باغیوں میں یہ یہ حکم مبارک سوار ہوتا ہے، چھوٹی چھوٹی جگہ کرتے ہیں اور ان جاہلوں کی تہم تو ہی ہوتی ہے۔

الفرق آج مسلمان سیدنا حضرت غوث اعظم کو اپنا دستگیر اور مدگار سمجھتے ہوئے ہیں۔ اور وہ سارے کہیں یاد نہیں انہیں خدا تعالیٰ کا ہی ہم رتبہ اور مقام دیدیا ہوتا ہے اور کائنات و مخلوق مند و مذہب جسد و اشعار ہیں ہر انسانہ کو خود ہی کرن و رہی کے گردن سے شہادے میں شائع ہوئے ہیں

ایک صاحب حضرت غوث اعظم کو ہی طلب کرتے ہوئے کہتے ہیں کہ

ہے آپ ہی سے ہر پڑی نفاذ غوث اعظم
وقف مدد ہے جیسے ادا غوث اعظم

تو میں نے بھی سے کوئی پرمان مال اپنا کس کا اسے کر دیا جا کر ادا غوث اعظم دیکھا باہر میں کی جانب خود آپ کی مجلس میں سے چل جہاں سے ادا غوث اعظم ان چند اشعار سے ہی بہت متاثر ہو جاتی کہ اس وقت مسلمانوں کی دینی حالت اور ایمانی حالت اور ایمانی کیفیت کس پستی میں جا چکی ہے۔ اسلام میں کیا خدا ہی خدا تھا نے تو جہاد پر تمام فریضے اور جس کے تمام مسائل اسی ایک نقطہ مرکزی کے گرد گھومتے ہیں۔ اس کے پیش کرنے والے سیدنا حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے جس وقت سے دعویٰ فرمایا اور اس وقت تک آپ فوت ہوئے انجی ساری زندگی میں اس کی توجیہ پھیلاتے اور سنت پرستی کو مٹانے کے لئے صرف فرما دی۔ اس ایمان کو سیدنا حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم نے تمام دنیا و مافیہا میں پھیلانے کی روایات بتائی ہیں کہ آخری وقت میں حضور صلی اللہ علیہ وسلم کو کبھی کبھی قسم ہو کر تہہ لہو ہوا کہ میرے بعد اس کے بعد کبھی میری امت کے کس نہ ہو دینی تہہ تہہ پستی کے گندہ لوث ہو جائی آپ بار بار فرمایا۔

آگہا و ان حق حقائق تکسکم کا شواہد
یتخذون قبورہم الذمیرا ہم و
صالحیہم مساجد ظلما یخذلوا
القبور و مساجد۔ انھا اھلکم حق
ذالک رواہ مسلم و سنن ابی

المساجد
یونہی تمہ سے تمہیں جولوگ ان کے لئے
یونہی بہتوں و نصیحتی اللہوں نے اپنے نبیوں
اور ان کے نبیوں کی قبروں کا مسجد بنا دیا
بتما سے وہ سے لوگ جو اپنے تمہیں میری امت
سنتھار کرتے ہو پھر ان قبروں کو مسجد بنا دیا
لینا میں تمہیں اس سے سختی سے مسکتا ہوں
انہوں اس امت نے اپنے پیارے کی آخری
دعیت کو بھی باوجود رکھا اور ان لانا لا
اللہ محمد رسول اللہ کے صلہ اور ہر نے کا دعویٰ
کرنے والے اپنے بزرگوں اور مشرکوں کی
قبروں پر علی الاعلان سجدے کر رہے ہیں انہیں
عالم انجیل قرار دے کر ان سے زیادہ کرنے
گاہ جاتے ہیں یہ مردوں سے طواف نہایت
ہیں۔ قبروں پر بیسیا زین چڑھاتے ہیں! اپنے
مشرکوں کے متعلق یہ خیالی کرتے ہیں کہ وہ
جو یا میں خدا تعالیٰ سے مناسبت ہے
کمان وہ مسلمان جن کی زندگی کا تعجب
انہیں ہی جنت پرستی کے خلاف تہہ تہہ
بڑا کرتی تھی! اور یہاں یہ مسلمان کس کوئی کے
دوش بدوش کھڑے ہو کر تہہ تہہ پستی جگہ سے
دیگر مشرکوں کا رسوم سے ذمت نہیں لیا وہ
سب جنوں کے لئے کھوکھو امیڈا ہرے تہہ تہہ
تھیں تہہ تہہ کو بھی اور کاسٹری کیا ہے؟

وعلما ائمہ وجماعتی کاروان اور دیگر
 تائید کرنا اور ضرورتاً اس کے لئے
 کہ تکرار ہو جائے تو اس کا کتب و مفت کرتے گا
 اور حضرت محمد بن عبد الوہاب کے تعلق سے خدا تعالیٰ
 کے وعدوں کو ابقا کیا گیا ہے کہ وہ امت محمدیہ سے
 ایک تم خیر امیر کا خطاب ملا تھا کیا خدا
 اسے اس حالت میں چھوڑ دے گا نہیں
 نہیں ہوگا کہ انہیں خدا تعالیٰ کی صفات فرمائے۔
 ماحکات اللہ لیستہ المؤمنین
 علی ما انتم علیہ حتیٰ یملأ جنتہ
 من الطیب وما حکان لیطاعکم علی
 الغیب والآن اللہ یجتبیٰ من
 وصلہ من لیستہ کہ رآل عمران ۱۸
 یعنی جو شخص ہی نہ تھا کہ جس حالت میں
 راے سلما را تو تم پر خدا تعالیٰ جو پس یوں
 ہی چھوڑ دے گا جب تک کہ وہ ناپاک
 کو پاک سے الگ نہ کر دے اور انہی کے
 فریضے پر اس کو ایسا آگاہ نہیں کرتا کہ تم میں پاک
 اور پلید کون کون ہیں۔ اور وہ اپنے
 رسولوں جیسا کہ جسے چاہے تم کو لیتا ہے
 اس بات کو کوئی مانے یا نہ مانے یہ
 وعدوں دے ناسے اپنے دوسرے کے
 مطابق اس حد تک محدود اور وسیع ہو
 سکتا ہے یا مانا جاتا ہے حضرت مرزا
 غلام احمد القادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام
 کو یہ سیرت فسرنا یا آپ نے تمام دنیا کو
 توجیہ خانگی کی طرف بلائے ہوئے فرمایا۔
 کیا یہ جنت و دوزخ انسان سے جس
 گواہی تک پہنچنے کے اس کا
 ایک خواہیے پھر اگر کسی چیز پر
 قائم ہے۔ ہمارا ہیست جملہ
 خدا ہے۔ جاری اسی بڑا ذات
 ہمارے خدا ہیں۔ یہ کوئی جو ہم سے
 اس کو دیکھا اور ہر ایک خود بخود
 اس میں پائی ہو بدولت لینے کے
 نائن ہے اگرچہ جان دینے سے
 ہے اور یہ عمل خیر نے کے نالاق
 ہے اگرچہ تمام وجود کو ہونے سے
 حاصل ہو۔
 اسے محدود ہوا ان چند کی طرف
 دوزخ کو کہ وہ نہیں سیرا کہ سے گا
 یہ زندگی کا چلنے سے جو نہیں کاپنے
 گریں کیا کردن اور اس طرح اس
 خوش نصیب کو دلوں میں تھا وہ
 کسی دفع سے ہی بازاؤں میں
 ملا دیا کہ وہ کہ تھا نا یہ خدا ہے
 تاکہ جو کہ سن اپنا وہ کہس واسے
 میں علاج کرنا ناسننے کے

مظفر پور میں عبدالحی کی تقریب اور تقسیم لٹریچر

مظفر پور ۲۲ مارچ جمعیت احمدیہ نے محرمی و
 عمرتی جناب ڈاکٹر سیّد مصطفیٰ احمد
 صاحب کی کوئی پرنسڈ اور عیادہ کی ڈاکٹر
 صاحب مصروف اور حکوم سید غلام مصطفیٰ
 صاحب کے سنبھی اور جمیادہ کی جناب
 ڈاکٹر مسیبا فرما صاحب المدرفوت افتخ
 اور نوری مشہور تفسیق نگار مقرر و اعلیٰ نہ
 نگار ہی اس موقع پر پرنسڈ سے تشریف لے
 آئے۔ مصروف کی ڈیڑھ گھنٹہ اور
 مصطفیٰ اندازہ تفسیر سے ۵ مرتبہ محفوظ
 ہوتے ہوئے۔ آپ کے چھوٹے بھائی میر
 فضل احمد صاحب پیر مشرف پور میں کا
 تبادول تین چار ماہ قبل مظفر پور میں ہو چکا
 ہے اس لئے وقت تعالیٰ کے تعلق سے
 نہایت پرست فضا میں تقرب علیہ
 ملانی کی۔
 دعوتِ طعام احمدی ڈاکٹر مسیبا فرما احمد
 اور صاحب صدر جماعت احمدیہ
 عبدالمنظور اور عبداللہ کے ہونے پر نوری
 صاحب کے علاوہ محرمین شہر کے ایک ہفتہ

کو ایک پر مختلف دعوت تمام دیا کرتے ہیں
 پہلا پتہ ۲۲ مارچ ۹ بجے شب یہ دعوت
 ترقیب وہی گئی جس میں شہر کے چوٹی کے
 ڈاکٹر، وکلاء اور پروفیسر صاحبان نے
 شرکت فرمائی۔ مدعوین صغرات میں زیادہ
 تعداد ہندو دوستوں کی تھی خیر احمدی مسلمان
 کم تعداد میں تھے۔
 بہ قسمی سے ہمارے ملک کے
 علمی حالات سیاسی و اقتصادی دیکھنا
 ولسانی حالات جو غیر مبنی صورت اختیار
 کر گئے ہیں اس کا نہایت گہرا اثر ملک
 سبھدہ لٹریچر پر پایا جاتا ہے۔ جس کا اعلیٰ
 اثر کم ہی محسوس ہوتا ہے اور لوگ اپنی
 اپنی رائے پیش کرتے ہیں۔ اس کیفیت کا
 کوئی اعتراف کرتے یا نہ کرتے آج ہمارے
 ملک کے متعلق راوی اور سیاسی اندازے
 رکھنے سب بالمدامت غلط ثابت ہو
 چکے ہیں۔ اور ریاضات المسوس کے ساتھ
 اس بات کا اظہار کرنا پڑتا ہے کہ چار ایک
 ایک خط ناپاک اور ملک جبران کا نشانہ ہو چکا
 ہے۔

لوگوں کے کان تکلیف اگر خدا کے
 ہی ہو جائے تو کچھ خدا نہیں
 ہی ہے ہم سوئے ہوئے ہونگے
 خدا تعالیٰ تمہارے لئے مانگے
 تم جس سے فائل ہو گے وہ خدا
 آسے دیکھ گیا اور اس کے منہ سے
 کوڑھے گا۔ خدا ایک ہی اور
 ہے اس کی قدر کو کہ وہ کمال ہے ہر
 ایک قوم میں تمہارا درگزر ہے
 جو تم پر اس کے بھی نہیں اور
 تمہارے اسباب اور چیزوں کی چیز
 ہیں کہ کشتی نوح مہو وہ اکثر
 سن ۱۹۶۹ء
 ہیں اس زمانہ میں جبکہ خدا کا تصور دین
 ایک بھائی فلسفین کو وہ چمکے اور سمانوں
 کا صرف پلان سے۔ ایسے ان بائبل کا دعویٰ
 ہے کہ خدا تعالیٰ نے ان سے کہ وہ انہیں من
 یقول انا باللہ والینم الاخلاص و ما ہم عزیزین
 سیدنا حضرت یحییٰ و عیسیٰ علیہما السلام ابی سلسلہ
 انہیں نے ایک زندہ خدا کا تصور دینا کے سلسلے
 پیش فرمایا کہ
 وہ خدا ہی جانتا ہے جسے پائے لیم
 ابھی اس کو پڑھتا ہے جسے لیتا ہے چار
 انصاف کے تمام دنیا میں صرف جماعت احمدیہ
 ہی خدا کا صحیح تصور پیش کرتی ہے اور اس کے ذمہ خدا تعالیٰ سے اسے مبارک ہے وہ شخص جو ان باتوں پر غور نہ کرنا اور اس کے مطابق اپنی حاجت کی طرف توجہ نہ کرے

اختر اور نوری

مجھے اس وقت جناب ڈاکٹر
 اختر اور نوری کی ایک جرات
 مونسانہ یاد آ رہی ہے ۱۹۶۹ء کا واقعہ ہے
 جبکہ ملک بڑے بڑے سیاسی مدبرین میں
 جمع ہو گئے تھے۔ اور ایک ہمارا جگہ کی کوئی
 پیوید مدبرین اور شہر کے دور سے محرمین
 مدعوئے گئے جناب ڈاکٹر مصروف بھی
 مدعو تھے ایسا اسلامی لٹریچر دیکھنا اپنے
 ساتھ لے گئے دوسرے مدبرین کی خدمت
 میں لٹریچر پیش کرنا یا نہیں پڑتا جو اس رات ہندو
 تقاضے و مطالبات کی کوئی صورت دکھائی نہیں
 دیتی تھی۔ اپنے غیر احمدی ایم اے ایل ساے شہر
 دار سے اس سلسلہ کی تادیب کی دوزخ است کہ۔

انہوں نے بھی عین مشکلات میں کر کے سوزوری
 کا اظہار کیا یہ جب اللہ تعالیٰ کا ایک عجیب
 تعارف ہوا کہ بندت ہی اچانک دور باکل غیر
 متوقع طور پر بڑی تیزی کے ساتھ کھٹ پھٹ
 کرتے ہوئے زمین سے نیچے اترے اور
 ڈاکٹر صاحب مصروف کی جیز کے سلسلے
 آکھٹے ہوئے مجلس میں ایک بھائی کی بجائی
 ڈاکٹر صاحب نے سوائے ٹینٹ دکھا اور بندت
 جی کے قریب پہنچ کر مخاطب ہو گئے فوراً ہی
 دوسرے لوگ بھی پہنچ گئے اور چاروں طرف

سے بندت جی کو گھیرے میں لے لیا لیکن آپ
 ڈاکٹر صاحب مصروف سے ہی مخاطب لے
 اسامی معاشی نظام پر گفتگو جاری رہی اور
 جناب ڈاکٹر صاحب نے حضرت اقبال علیہ السلام
 رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی کہد مکتوبات اللہ تعالیٰ سے اس کا
 اقتصادی نظام اور نظام الاوزان کی خلافت
 میں اس تصور کے ساتھ پیش کیا کہ۔
 "مگر حکومت کا تنظیم ہر جگہ کے
 گنہوں پر پڑ رہا ہے یہ بہتر کھانا۔
 اس سلسلے میں آپ کو بہت سزا دینیگی"
 بندت جی نے "اسلام کا اقتصادی نظام باقیہ
 میں لے کر کہا کہ۔

"کیا یہ وہ اقتصادی نظام سے
 جو آج سے پندرہ سال قبل پیش کیا گیا
 تھا؟
 ڈاکٹر صاحب نے زیادہ کہے تو دیکھیں کہ یہ حالات
 مطابق آج بھی دنیا کی کوئی عظیم اس کی نظیر پیش
 کرنے سے قاصر ہے بعد کے حالات تب تو ہیں۔
 ہمارے سبھی مدبرین نے ان کے نظریات سے
 نافرمانی کرنے کی کوشش نہیں کی۔ اس کا یہ نتیجہ
 ہے کہ آج ملک کا اقتصادی حالات جیسا کہ
 عیسائے ترین صورت اختیار کر گئے ہیں اور بعض
 خلافتوں میں یہاں تک اوزت پہنچ گئی ہے کہ کچھ
 ہوئے عیب بے جا انہیں انہوں نے پیش
 اور بڑوں کے ڈھانچے ایک دوسرے میں
 کر کے ہیں الامان، اور محنت۔

ہم اپنی لشار توں پر لپٹے رکھتے ہوئے
 اور شداد مامت حاضر سے ان لشار توں کی
 اظہار میں انہیں نامید دیکھ کر اس حق ابعین قائم
 ہیں کہ ان تمام مشکلات کا ایک ہی علاج ہے کہ
 عقولت خدا احمدیہ کا عقیدہ کیساتھ مسلط ہو کر
 لے سکتے اور اپنے خالق و مالک کا حق مانگے۔
 جیسا کہ پڑھتے رہے ایک حضرت تو آپ
 ہر حال ان حالات میں ہم انہوں کی کو نوزار
 بہت باہر ہو گئی ہیں اللہ تعالیٰ اپنے عامل فضل سے
 ہمیں توفیق عطا فرمائے کہ اس نازک دور میں ہم اپنے
 تہم کے ذرائع اور اسل، دواؤں اور عمل کرنے کا
 لینے ہوئے عقولت خدا کے لوں میں پستی حق اتار
 کر اسے بن جائے کہ گڑھے سے چمکنے میں کامیاب
 ہو جائیں آمین
 لودرطنی حاضرین کرام کی خدمت میں منجلی
 ارادہ اور محرمین کی ذہنوں میں طبع شدہ اسلامی
 لٹریچر پیش کیا گیا اسباب کرام سے دوزخ است
 کہ اللہ تعالیٰ اس لٹریچر کے بہترین نتائج کو ہر روز
 اور محرمی ڈاکٹر صاحب دوسرے اہل رعایا کو بھی
 پیشیا ررومانی اور جہانی برکات سے نوازے۔ آمین
 جو بعض غیر اسلامی سے چند روز قبل اور چند روز بعد
 احباب عیسائے کے سلسلہ یا حرمینہ اول ہوئے

اس وقت کے حالات اور تقسیم لٹریچر کے بارے میں مزید تفصیلات کے لئے

ادب

نوٹ۔ وہاں منظور سے پہلے اس لئے مشافحہ کی جاتی تھی کہ اگر کسی کو صحبت کے بارے میں کوئی اعتراض ہو تو اس کی اطلاع مختصراً کاروبار ہی میں متفقہ طور پر کوئی جائے۔
سیکریٹری بہشتی مقبرہ قادریان

مذکورہ ۱۳۵۵ء میں نورجوان شہر محرم محمد اکرم اللہ نوجوان قوم احمدی پیشخانہ داری محرم سال تاریخ نبوت ۱۹۵۳ء ساکن مدراس ڈاک خانہ خاص صوبہ مدراس۔
بقایا ہوش و حواس با جبر و آراہ آج بتاریخ ۱۱/۱۲/۱۹۱۱ء حسب ذیلی وصیت کرتی ہوں۔
میری جائداد اس وقت حسب ذیل ہے۔

۱۔ چھکے ملائی درانی اولہ قیمتی۔ ۲۰/۱۰/۱۹۰۷ء روپیہ ۱۲۰۰۰۰۰/۰۰/۰۰ روپیہ سے سو
میرے شہر کے ذمہ دار صاحب نوجوان۔ ۲۔ دروگہ کی جائداد ایڈیٹر نوجوان ہے یہ اپنے
زیور و دھرم کے لیے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ قادریان کرتی ہوں۔ میری آمد
اس وقت کوئی نہیں ہے اگر ہوگی تو اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی چری دفات
کے وقت میری جو جائداد ثابت ہوگی اس کے لیے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ
قادریان ہوگی۔ درہم بقدرت فی منہ الحکف انت السميع العليم۔

۱۱۔ منہ نور بہاں بیگم صاحبہ ۱۱/۱۲/۱۹۱۱ء
گواہ مشہور محمد اکرم اللہ نوجوان گواہ مشہور بی بی احمد گجراتی
۱۲۔ ایڈیٹر نوجوان شہر مومبئی نائب ایڈیٹر بدر قادریان۔
۱۳۔ صاحب مکملہ لائبریری دروگہ نذیر علی مدراس۔
۱۴۔ بی بی اشرفی بیگم بونہ محمد عزیز اللہ صاحب قوم احمدی پیشخانہ داری مدراس۔
تاریخ نبوت ۱۹۵۳ء ساکن مدراس ڈاک خانہ خاص صوبہ مدراس۔ بقایا ہوش و حواس
با جبر و آراہ آج بتاریخ ۱۱/۱۲/۱۹۱۱ء حسب ذیلی وصیت کرتی ہوں۔
میری جائداد اس وقت کوئی نہیں ہے۔ میرے شہر کے اخراجات خوردہ نوش
میرے بیٹے محمد اکرم اللہ صاحب نوجوان ایڈیٹر آزاد نوجوان مدراس کے ذمہ ہیں۔
گو میری جائداد ادا اس وقت کوئی نہیں ہے لیکن میرے مندرجہ ذیل سیدنا
سفرت پیر مہر خواجہ علیہ السلام کے تمام خوردہ نفاذ و وصیت میں مشاغل ہوتی ہیں
یہ دیشا اور شہر زندگی نصف روپیہ باہوار ادا کرتی رہیں گی۔ درہم بقدرت فی منہ
الحکف انت السميع العليم۔

۱۵۔ منہ نور بیگم صاحبہ ۱۱/۱۲/۱۹۱۱ء
گواہ مشہور محمد اکرم اللہ نوجوان گواہ مشہور محمد رفیع صاحب مالدار
۱۶۔ محمد امجد علی صاحب مالدار حاجی محمد ابراہیم صاحب کا پیڑی
ساکن مدراس مال شریف
۱۷۔ مدراس مالدار
۱۸۔ بی بی ام۔ ایک ایسی ہی الدین و لدی الدین مالدار صاحب قوم احمدی پیشخانہ
مدراس سال تاریخ نبوت ۱۹۵۳ء ساکن مدراس ڈاک خانہ خاص صوبہ مدراس۔ بقایا
ہوش و حواس با جبر و آراہ آج بتاریخ ۱۱/۱۲/۱۹۱۱ء حسب ذیلی وصیت کرتی ہوں۔
میری جائداد اس وقت حسب ذیل ہے۔
۱۔ مسرماہ و مسالان تجارتی مبلغ ۱۰۰ روپیہ میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن
احمدیہ قادریان کرتا ہوں۔ مجھے اپنے تجارتی کام سے ۸۰ روپیہ باہوار آمد ہوجاتی
ہے یہ اپنی موجودہ یا آتی ہوگی ہوگی کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ
قادریان کرتا ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جو جائداد ہوگی اس کے پانچ حصہ کی
مالک صدر انجمن احمدیہ قادریان ہوگی۔ درہم بقدرت فی منہ الحکف انت السميع العليم
العبد ابراہیم۔ اس کے نایاب کی الدین علی موصی ۱۱/۱۲/۱۹۱۱ء
گواہ مشہور محمد رفیع صاحب مالدار گواہ مشہور مدراس کے نوجوان ایڈیٹر آزاد
نائب ایڈیٹر بدر قادریان مالدار نوجوان اسلامک سنٹر مالدار
مدراس بیگم نور بنت ۱۱/۱۲/۱۹۱۱ء
لایبریری مدراس مالدار

۱۹۔ بی بی ام۔ ایک ایسی ہی الدین و لدی الدین مالدار صاحب قوم احمدی پیشخانہ
مدراس سال تاریخ نبوت ۱۹۵۳ء ساکن مدراس ڈاک خانہ خاص صوبہ مدراس۔ بقایا
ہوش و حواس با جبر و آراہ آج بتاریخ ۱۱/۱۲/۱۹۱۱ء حسب ذیلی وصیت کرتی ہوں۔
میری جائداد اس وقت حسب ذیل ہے۔
۱۔ مسرماہ و مسالان تجارتی مبلغ ۱۰۰ روپیہ میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن
احمدیہ قادریان کرتا ہوں۔ مجھے اپنے تجارتی کام سے ۸۰ روپیہ باہوار آمد ہوجاتی
ہے یہ اپنی موجودہ یا آتی ہوگی ہوگی کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ
قادریان کرتا ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جو جائداد ہوگی اس کے پانچ حصہ کی
مالک صدر انجمن احمدیہ قادریان ہوگی۔ درہم بقدرت فی منہ الحکف انت السميع العليم
العبد ابراہیم۔ اس کے نایاب کی الدین علی موصی ۱۱/۱۲/۱۹۱۱ء
گواہ مشہور محمد رفیع صاحب مالدار گواہ مشہور مدراس کے نوجوان ایڈیٹر آزاد
نائب ایڈیٹر بدر قادریان مالدار نوجوان اسلامک سنٹر مالدار
مدراس بیگم نور بنت ۱۱/۱۲/۱۹۱۱ء
لایبریری مدراس مالدار

۲۰۔ بی بی ام۔ ایک ایسی ہی الدین و لدی الدین مالدار صاحب قوم احمدی پیشخانہ
مدراس سال تاریخ نبوت ۱۹۵۳ء ساکن مدراس ڈاک خانہ خاص صوبہ مدراس۔ بقایا
ہوش و حواس با جبر و آراہ آج بتاریخ ۱۱/۱۲/۱۹۱۱ء حسب ذیلی وصیت کرتی ہوں۔
میری جائداد اس وقت حسب ذیل ہے۔
۱۔ مسرماہ و مسالان تجارتی مبلغ ۱۰۰ روپیہ میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن
احمدیہ قادریان کرتا ہوں۔ مجھے اپنے تجارتی کام سے ۸۰ روپیہ باہوار آمد ہوجاتی
ہے یہ اپنی موجودہ یا آتی ہوگی ہوگی کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ
قادریان کرتا ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جو جائداد ہوگی اس کے پانچ حصہ کی
مالک صدر انجمن احمدیہ قادریان ہوگی۔ درہم بقدرت فی منہ الحکف انت السميع العليم
العبد ابراہیم۔ اس کے نایاب کی الدین علی موصی ۱۱/۱۲/۱۹۱۱ء
گواہ مشہور محمد رفیع صاحب مالدار گواہ مشہور مدراس کے نوجوان ایڈیٹر آزاد
نائب ایڈیٹر بدر قادریان مالدار نوجوان اسلامک سنٹر مالدار
مدراس بیگم نور بنت ۱۱/۱۲/۱۹۱۱ء
لایبریری مدراس مالدار

۲۱۔ بی بی ام۔ ایک ایسی ہی الدین و لدی الدین مالدار صاحب قوم احمدی پیشخانہ
مدراس سال تاریخ نبوت ۱۹۵۳ء ساکن مدراس ڈاک خانہ خاص صوبہ مدراس۔ بقایا
ہوش و حواس با جبر و آراہ آج بتاریخ ۱۱/۱۲/۱۹۱۱ء حسب ذیلی وصیت کرتی ہوں۔
میری جائداد اس وقت حسب ذیل ہے۔
۱۔ مسرماہ و مسالان تجارتی مبلغ ۱۰۰ روپیہ میں اس کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن
احمدیہ قادریان کرتا ہوں۔ مجھے اپنے تجارتی کام سے ۸۰ روپیہ باہوار آمد ہوجاتی
ہے یہ اپنی موجودہ یا آتی ہوگی ہوگی کے پانچ حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ
قادریان کرتا ہوں۔ میری وفات کے وقت میری جو جائداد ہوگی اس کے پانچ حصہ کی
مالک صدر انجمن احمدیہ قادریان ہوگی۔ درہم بقدرت فی منہ الحکف انت السميع العليم
العبد ابراہیم۔ اس کے نایاب کی الدین علی موصی ۱۱/۱۲/۱۹۱۱ء
گواہ مشہور محمد رفیع صاحب مالدار گواہ مشہور مدراس کے نوجوان ایڈیٹر آزاد
نائب ایڈیٹر بدر قادریان مالدار نوجوان اسلامک سنٹر مالدار
مدراس بیگم نور بنت ۱۱/۱۲/۱۹۱۱ء
لایبریری مدراس مالدار

مدار احمدیہ قادریان میں سال کیسے گزاریں

اسلام و احمدیت کی تبلیغ و اشاعت کے لئے قابل عملین کی ضرورت ہے۔
دن بدن بڑھ رہی ہے۔ بس پورا حضرت سید محمد قاسم صاحب کے سب سے
باقی سے جاری کردہ مدار احمدیہ لکچر کے سلسلہ کی خدمت پر
کامیابی سے سر انجام دے رہا ہے۔ اس سلسلہ کے لئے دیکھنا
دانہ کے لئے حسب ذیل کو توفیق ضروری ہے۔

- ۱۔ بچہ کم از کم ۱۰ سال پاس ہو
 - ۲۔ روزانہ بخوبی لکھ پڑھ سکتا ہو۔
 - ۳۔ قرآن کریم ناظرہ روانی سے پڑھ سکتا ہو۔
- صدر انجمن احمدیہ کی طرف سے اس سال کے لئے سات دفاتر مخصوص ہیں۔
جو طالب علم کی ذہنی، اخلاقی، تعلیمی اور اقتصادی مصلحت کو
دیکھ کر رکھتے ہوئے دیئے جاتے ہیں۔ خواہشمند افراد و حضرات
تعمیم سے مفادہ فرما کر اس کی غلظت پڑھ کر کے جملہ امور
اور مرکز سے منظور رہی ہونے کے بعد پھر کو توفیق دیا جائے۔
- ناظرہ تعمیر نصاب

عبدالاضحیحہ کی مبارک تقریب کے سلسلہ میں غیر مسلم معززین کی دعوت

بقیہ صفحہ اول

مکرم چودہری صاحب علی صاحبیادبڑیل
ناظر اور عامر نے خطبہ استقبال میں جہان
میں خوشخبری سن کر اپنے لیے تقریب کی فرمائش کی
اور کہا کہ ہر سال کی تقریب کی تقریب کے لئے
مجھے ہر باہمی سہارا اور خوشامخالی اختیار
ہو۔ اور آپ سے تعلقات کو تقویت پہنچے۔
مجھے وارن ملک میں سیاسی رنگ کی تقریبوں
شروع ہو گئی ہیں، اس لئے یہ تقریب بھی
کے لئے تیار کرنا ہی باقی ہے اس میں تاخیر ہو
تو ہر مہر مہر وہ مرقیہ انتظار ہی میں ہے
دوسرے دوستوں کو میرا آہوا کہہ کر
ہر جہت میں قابل احترام اور ضروری دعائی
خطبہ کے ذریعہ منعقد کرنے میں کوشش کرو
تو تقویت پائے اور احترام و توجہ ملی
تقریبوں کو ایسا کر رہے ہیں۔
تقریب پر اپنا حصہ لیا اور ایک
خطبہ اور ایک خطبہ لیا اور ایک
فرمان کے ساتھ اسے جاری کیا اور
تقریب کے لئے تمام کے لئے اجازت
فرمان کے لئے دعا کرتے ہیں کہ ہم کسی اور
ظرف سے آجیادھار کے لئے نہیں اجازت
اس محترم سامانی مگر ان موفقان
جو سنت کے لئے بھلائی سے کہہ کر
ان کے لئے اجازت ملے اور ان کی
حالات کا کارواں کے لئے
ان میں سے کسی اسی مفید کے تحت ہم نے
آپ نے اپنے باوجود اس تقریب کے لئے
تقریب کے لئے ہر جہت میں
فرمان کا استقبال کیا ہے
اس میں ہمارے محترم چودہری صاحب
انہیں سزاوار اور سزاوار ہو گئے ہیں۔ جو
ہماری درخواست پر یہاں تشریف لائے ہیں
مکرم چودہری صاحب نے کہا کہ صاحب صاحب
صاحب کے ساتھ ہمارے تعلقات بہت
پرانی ہیں اور براہ راست ہیں۔ اس تقریب پر
اور محبت کے لئے ہمارے ہم نے اللہ کو شاک
پہنچا اور انہیں اپنے ہمراہ صاحب کی
رہا ہے کہ وہ چیلے کا طرح ہر طرحی اور
تقریب کے کام میں ہیں اپنا حوالہ معادین باقی

کرتی ہیں، اس لئے کہ مکرم سیاست میں حصہ
لے اور اپنا اصل کام سمجھنے میں پوری
اس کے باوجود ہم اپنے امور میں کوئی نظر
انداز نہیں کر سکتے، ہر حال اصول ہی کے حکام
وقت کی اطاعت کی جائے ان ملک میں اس
کا ماحول بنا رہے ہیں۔ یہ حقیقت ہے کہ کسی
بنیاد سے سازش اور منافقت کے ساتھ اس
قائم نہیں رہ سکتا بلکہ جاوا اصول تو یہ ہے
کہ ہم میں معاشرہ میں جو وہ معاشرہ دعویٰ
کرے کہ یہ لوگ ہمارے ساتھ ظلم اور
سچی قسمت رکھنے والے ہیں اور ہر مناسب
وقت پر ساتھ دینے والے ہیں۔
آپ نے فرمایا ہے اس میں بڑی توجہ ہے
سیاحت اور تجارتی طاقت کو لے کر اور
پھر کہہ رہے ہیں کہ ہر حال اصول جمعیت
کے ساتھ اور ہر فیاضی انتشار کے مطابق
چلنا چاہئے، اس لئے ہمیں شکر ہے کہ ہمیں
پہنچنے کے لئے اپنا وقت جو صرف ہے
اسے مر کر گزرتا ہے اور اس کے ہم بھی
شکر ہے ہمارے اسے قبول کرتے ہیں۔ پھر
ہمارے ساتھ ہی ہر فرار دیا گیا ہے کہ جب کسی
تقریب کے لئے دعوتی تیار ہے یہاں آئے تو ہم
اس کی خدمت کو دیکھیں اور اس کے لئے
ہوئے سب سے کہنا کہ احترام کرتے ہیں۔
دیکھ کر تقریب کو خطاب کرتے ہوئے
آپ نے کہا کہ ہمارا دل تو بھلا چاہتا ہے کہ ہم
اسے ہر جہت سے کھینچیں اور ہر جہت سے
مخاطبوں کے ساتھ ساتھ ہر جہت سے
ہیں، یہ جہت میں ہمارے دل میں یہاں
آج تک سب کی ہمارے لئے ہیں۔
مکرم چودہری صاحب نے اپنی تقریب میں
سیدہ حضرت خدیجہ زوجہ علیؑ کے جناب میں
میں بیان فرمایا ہے کہ ہر جہت سے
ہوئے سب سے کہنا کہ آپ جس میں ملے اور محبت کے
ساتھ ساتھ ہمارا ایک دوسرے کو لگانا
بہت ہی برکتوں کا موجب ہے۔ انہوں نے
محنت باقی سلسلہ احمدیہ کا ہر وقت
چیننا ہی سے اہل وطن سے کچھ سینڈیا اور
بہت نفی ان اگلیاں دیکھیں اب بھی بہت
دیکھنا اس پر عمل کیا جاتا ہے اور اس
کی برکت سے ہمیں مل سکتا ہے۔ اس
وقت میں ملک میں اقتصاد اور سیاسی لحاظ
کا ہر جہت سے رہتا انسانیت کا
بول بالا ہو۔
ایڈیٹر اس کا جو اب اس ایڈیٹر کا

دیئے ہوئے جناب سردار باجوہ صاحب
نے فخرمایا میں جماعت احمدیہ کا بہت
مشکور ہونا کہ انہوں نے عید مبارک
کی تقریب کو میری وجہ سے ریٹاکر کے
مجھے مثال ہوئے کا موقوفہ دیا ہے جماعت
کی اس محنت افزائی اور ہر پارٹی بہت
مشکور ہوں۔ جماعت احمدیہ کے ساتھ
میرے تعلقات کو سب جانتے ہیں۔ اس
جماعت کے ساتھ میرا شروع سے باہر ہا
ہے اور پھر اس بات پر خیر ہے کہ
بچپن میں جب میں نافع سرگودھا میں ہاٹھی
ہیں پڑھا تھا تو بھی احمدی جماعت کے
انہر اور میرے جماعت اور مسکول
فیسلو تھے۔ پھر ہائی اسکول میں اس کا ساتھ
رہا اور اب ہر جہت میں بھی اس کا ساتھ
ہوں کہ یہ تعلقات بڑھتے رہیں گے۔
آپ نے فخرمایا میں جماعت احمدیہ
میں حالات کے مطابق اثر پڑھا کہ ہوتا
رہتا ہے۔ یہ جماعت احمدیہ کے ساتھ
میرے تعلقات برآمدہ ہی رہی ہیں ان
جو تقابلی نہیں آسکتے۔
آپ نے دیکھا ہر جہت میں کہ خطاب کرتے

ہوئے کہا کہ مجھے آپ لوگوں نے ہی آگے
کیا اور اب بھی یہ آپ ہی کے حکم اور
اشارے سے کام کروں گا۔ میں نے ملک
کی خدمت کا خاطر ایک بڑی چھوٹا ملک
نگھاتی ہے۔ میں، چاہتا ہوں کہ سب
بھائیوں کو انعامات سے کسی کے ساتھ
یاد دل نہ ہو۔
یہ اعلان کے انہر سے ہی اس
کی توقع رکھنا ہوں اور وہ کسی کے مطابق ہی
نہو یہی عمل آد آد کرنے کی پوری کوشش
کرنا گا۔
پھر میرے ہر جناب سردار جو گندو
صاحب نے بھی جماعت احمدیہ کا ساتھ
اد کیا۔ اور بت یا کہ اس قسم کا اظہار
عیال ہوا داخل دہشت اندہ امر ٹیکنیکٹ
ہے جو کسی دور کو پبلک کی طرف سے
ہے، یہ ان سب جذبات کی دل سے
تذکر کرنا ہوں۔

شکریہ

تقریب کے اختتام پر محضرت
مولانا عبدالرحمن صاحب ناضل نے
جماعت احمدیہ کی طرف سے تمام عیالوں
کا ساتھ کیا اور کہا کہ ان سب نے ہماری
صحت قبول کرتے ہوئے یہاں تشریف
لانے کے تکلیف گزارا زانی۔ اس وقت پر یہ تقریب
بڑے ہی پر لطف ہوں میں افسانہ پذیر ہوئی۔

پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ٹرک باکروں
 کے تمام کے پٹرول جات آپ کو ہماری دکان سے مل سکے ہیں اگر آپ اپنے
 شہر یا کسی قریبی شہر سے کوئی پٹرول نہ مل سکے تو ہم سے طلب کریں پٹرول فرمایا
انٹرنیشنل زراعت امینگو لین کالکٹرا
 Apts. Traders No 16 Mangoe Lane Calcutta - 1
 23 - 52 22
 ڈھاکہ پتھر۔ Apts. Centre. فون نمبر نمبر۔
 23 - 16 52

قبیہ کے عذاب سے بچنے کا
مفت
 ملنے کا پتہ
عبدالرحمن الدین ابوین بلدیہ
 سکندر آباد، دکن

مکرم چودہری صاحب نے خطاب ہوئی
 کہ ہر جہت سے ہمیں اللہ کی مدد دینا ہی
 ہے۔ یہی عذاب آج بھی کہنے ہیں ہمارے
 جماعت احمدیہ میں اس امر سے اطمینان